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Hoceawaemen namamu
Sacnyrcennvix yuumenei Poccuu:

Bopuca I'epmanosuua 3usa
Hocugpa Arosnesuna Bepebeliuuxa
Apona Pysumosuva Maitzenuca
Baadumupa Jdeonudosuua Havuna

IlpepucioBHE

HpernaraeMas cepys KHUI' aAPecOBAHA HIMPOKOMY KPYry y4a-
HEXCH CPpeAHUMX ILIKOJI, KJIBCCOR M IKOMA ¢ YIUIyOJIeHHEIM MSydeHU-
€M MATEMATHKH, 86U TYPUEHTORE, CTYAEHTOB NeJaIOTAYECKUX BYS0R,
YUuTENeid.

KHArM MOMHO MCHIONL3OBATL KAK CAMOCTOATENLHLIE y4yebHLIe
nocobua (caMoyuHTeNn), KAK SaJAUHMKH [0 HAHHOI TeMe ¥ KAK
cOOPHUKHN JUAAKTUYeCKHX MAaTepuaioB. Kaaas KAura cHabxeHsa
IporpaMMoil 9JeKTHBHOTG KYpPCa.

Jlng YUAIIHIXCH MOXHO IPeAI0XKHTh CIeAVIOUTYIO cXeMy paborTsl:
NPOYUTAE ECTYILIEHHWE ¥ PACCMOTPEE HPHMephl pelieHus, CAMOCTO-
TeJLHO peiliars TPeHVPOBOUHEIE PAGOTLI, 3aTeM HOCMOTPRTE DEIIeHUS
¥, OCMBICJIME ¥X, TONPOGOBATE PEUIUTH NpoBepodlbie paboThl, Ipo-
BEPAN WX PelIeHUH IO KHHUIe H T.J.

EHHI'H ROJHOCTBIO HOAXONAT A CAMOCTOATELHONO ORJIANCHUA
Toif Wity WHOIT TeMoit ¥ pacCYWTAHLI Ha IochefosaTebHoe o6yueHe
OT HAUAJNBHOTO VPORHHA 0 VPORHS, HeoOXOXMMOro aSuTypHUeHTAM.

Jlad vupTesell oTH KHHM# IpPeROCTABAAT WHpoxuil BLIGOp
IIPMEMOE M METOZOB padoThbi;

10 MOryT GLITH 3aJAHHA YHAIHMCH IS CAMOCTOATENLHOR
PabOTH ¢ NOCAEOVIOIINM KOHTPOJNEM VUUTEeNsd.

BoaMOKHO HCNONLIOBAHUE KHUTH KAK 3aA89HuKa N8 padors
B KJACCE W AJId AOMANITHWX 38JAHWIMA.

It nocofus MASANbHO TIOAXOOST B KaUeCTBE MATepUANa IR
TIOBTOPEeRUS NAPAJJENBHO WUBYISHHIO IPYI'MX TéeM B IIKoJe.

IlopGop MaTepHaia MOIBOIAET CYLHIECTEBEHHED AN depeHITTPOBATE
ypOBeHL TpeOOBAHUE K YUALMMCS OPY NPOBEfleHUY KOHTPONBHLIX
¥ 3a4eTHBIX paboT.

VpoBeHb CHOMHOCTHA W 06RSM MaTepUalIA B KHUTaX cepui, 0es-
YCAOBHO, HEORITOUEH, W YUUTENb AOJMKEH CAM BbIOMpPATH CAOMKHOCTD
1 obneMm MAaTepHaa B COOTBETCTBHH ¢ BOSMOMHOCTHAMHA Y3AIINXECH
¥ 38J84Y48MY, CTOSIIUMY Tepej HUMH.

A. X. [MTaxmeitcTep



Iporpamma 3neKTUEHOrS Kypea and ydamuxen 9-11 kaaccor
(30 ypoxosg).

NeNe Hazeaaue TeMBI
Ypokok | B profkax YKAIAaHH HOMepa safaHmii

1-5 AcumnTorst (cTp. 5 —15)
IIpakTerym (M.@.IL.T.) (1,2,4,6,7,9).

6-10 | Haxyonmas acamnroTa (cTp. 42 —44)
TpeauposouHas pabora (1, 2,4,6,7,10,12)

11-17 | I'paduru cnoxumx dyaruuii (crp. 40, §8, 62 —-74)
Tpeunporounag pabora (11,13, 14, 15).
IIposepounmne safgaang (27, 29).

18-25 | IIpomepounsie 3aganua (erp. 71 —129)
IIpomepounsie sggasng (1,2,4,6,7,9,10,13,15, 18,
21, 25, 28, 30).

26—-80 | 3agermnie kaproukxu (erp. 130 — 183)
Kaprouka 1 (2, 3).

Kaprouka 2 (1, 2).

Kaprouxa 3 (1, 3).

Kaprouka 4 (2, 3).

Kaprouxa 5 (1, 2, 8).

Kaproura 7T (2, 8).

Kaprouxra 8 (1, 3).

Kaprouxa 9 (2).

Kaproura 10 (2, 3).

IIperpaMma nOAroTOBNEHA, COCTABJACHA H ANDOCHPOBAHA HA [IPAKTHKE
zacrydeHHM yuyrTenem PP E. B. JimesmuneM.



ACMMNTOTHI

Beodnvie 3omevarnusl

Ilycre & crpemuTea X GecKOHEUIIOCTH.

z=1,2,3,...,1019 ... z - 4o0,
Toraa Apobb % CTPEMHTCR K HY.TIO:
L1111,
1!2)3!'“!10100:"' :Ii'“} .

Urax, ecim (& — +0c), TO (% — [}) .

Quepugye, 4TO

ecau & — +00, To Apodhb :rjw — O

ecsid & — +00, T Apobe m —0urga.

r+2 2
x2+2°
Tak xax cTemeHb YHCAMTEN: MeHbIIe CTENEeHM 3HaMeHATed,

42
(z — +00) = (;2_%—2—*0)
Obobmasn, MOKEC CAEAATE BHIBOL,

agx ™ +a1z™m I gar™ 24 4oay,
bortt byl —24 1 b,

TIpH T — 00 CTPEMHTCE K HYJIIC, €ClIH m < n.

2z°—3z%41
[Tpumep. Ecmm z — o0, 10 725 = 7779 — 0.

Hurepecno, a 4yro 6ynet, ecnu 1podb umeeT BUZ

yto gawbaa apobs BuAA

Mokaskem aro.



6 IlousiTae ACHMTITOTHI

[pegcrasuM apobs

6/2_3 .1
2093241 _ _* ('z'_'a:_‘i—}'F) _
704522 — 22419 ~ 46 74_;5.'5_;13_;_%)
2_3 1
= ;:F—fﬁlg 20 s 2 o0
ot D TH-0+0
1 1 1 1
TaK Kak Ipu £ — o0 = — 0, =5 — 0, =y — 0, 75 = 0,

Toraa ¥ Bca apobb crpemutcs (.

Paccmorpum BHOBE Ipobs é

Ecau x crpemured K Hyawo, T.e. x=1;0,1;0,01;...;107";...,
0 2=1;10;100;...;107, 1 — fo0.

Urak, eciy (z — 0) = (% — +oo) ,

TNPHYEM BAXKHO, 9T0 CJeéBa, T.e. —1; —10‘1; o3 (=107}

Uz (z - 0- 0)=>( oo)

Uz (z:—+0+0):¢-(*1*—>+oo), roe

£ — 0 — 0 — obGo3HadeHHue cTPeMJIeHNS K HYJIIO CJEBa,

z — 04+ 0 — obosHaleHHe CTPeMJeHNd K HYJIO cIpaBa.

Ananoruuno s gpobu ﬁ

Nz (zx - 2+4+0) = (%—»+oo)

w3 (r—2— O)é(%—}—m)

1
Crnoxuee, ecin Jpobb 22073 TOTAL BHAHAJIC BBIACHUM MHTCD-
BaJIbl ZHAKOHMOCTOSHCTES APohH, T. €. Te OHA HOJOKUTEIBHA, & I8
OTPULATCIBHA.

ERS 3, ¥




Beonibie 3aMedaHns 7

3HaunT, (:::—+3+0)=> :rT—_zl’E'-_3_*+°°§
1
(z—=3-0) = (g3 > ~®);

(z— ~1+0} = 3~ )]

22223
(# ——-1-0) > Eg*_—;x—_—3—>+oo

IIpumeuanne. HeobxomuMo OTMETHTE, UTO Z [PUHUMAET HE
TOJILKO PANHOHAIBHBIE, HO M J00BE BEIECTBEHHBIE 3HAYEHUA, B
JAHHOM CHy4Yae He MMeeT 3HaMeHHsA, NPHHUMAET JIH T TOJbKO Ha-
TYDPAJIBHBIE, LIENble, PALIHOHAIBHEIE MK BelIeCTBEHHEIE 3HAYUEHNSA,
Pazymeercd, ¢ no3unuu cTporoi HAYYHOW TeOpHH HeOBXomuMo Oni-
10 BBl ZaTh YETKHE ONpeleseHHd npemena (PYHKUHH B TOUKe H
npegena GpyekuMH Ha beckonedsoctd. Ho sro 6bnma 61 apyras
KHHra. 37echk e OTOPA HAST HA MHTYUTHBHOE LIPEJACTABICHHUE.

Jaee Ha IPOTAXKEeHWH Becell XKHATH OyaeM o0G03HAYUATE:
D(y) — obnacrs onpenenenns pyHKONH Y,
E(y) — obnacrs {MHOXKecTBO) 3HaveHHH by y.




8 IlouaTue acuMITOTHI

B EPIMUKGABHEA ACUMIIITIOMNO

Onpefenenne: DpAMas BUAA © = @ HASHIBACTCH
BepTHXAILHOH acuMnroroll ans y = f{x), ecau
n3 (x — ax0) = (f(x) — *oo).

1. Tlycrs y = ﬁ

Torna npsamast £ = 3 eCTb BePTHKANLHAA acuMmnTora (06o-
SHAYACTCA IYHKTHPHOU IPAMOHN), TaK KaK
npu (z —3+0) = (y— Foo).

_ x2—3z
2. llyers ¥ = 30) (@r2)(@43)"
3aech yke TpU BEPTHKAJIBHBIX ACHMOTOTH,

r=-1
Tak Kaxk {z +1)(x+2)(z+3)=0mpu |z = -2
r=-3

BridcHuM vHETepBasbi 3HAKOHNOCTOAHCTBA Y.

-3 -2 -1+0 3"‘..
— — — x

Utak, (z — -1+ 0} = (y — +x)
(¢~ ~1-0) = (y — ~o0);
(¢~ ~240) = (y = —oo);
(z—-2-0) = (y > +oo);
{x - -34+0) = (y— +o0);
(z - -3-0) = (y — —o0).

r—2
3. Ilycme y = @ —dz

3aech HeobxonumMo BHaYasle YUPOCTHTh BUI (PYHKIHH, T. €.
COKPATHTSL 13 {r—2), He 336518, 4TO B HOBOM BHe y¥ = f(x);
r=2¢ D(f), T.e. x =2 He ecThL BepTUKANLHAA ACHMIITO-
Ta, XOTH SCHO, 9TO HAJIIMe BEPTHKANBHON ACHMIITOTHI CBS-
34HO C PABENCTEOM 3HAMEHATENN HYJIIO.

Hanee ormeruM, uro £ = —2; 2 = ( eCThb BePTHKANbLHLIE
acUMIITOTBI. IHTaTe/b MOXET CaMOCTOSTENBHO MPOBEPUTH
3TO 110 ONPEAETIENNI0 ACHMIITOTDI.



BepruKanbHas acHMITOTA 9

4.

MNyvers y = z?—2x—3 Paanoxue Ha MEOXUTETH M
YT ¥ = 7 6z+9)(z+2) !
{(z—-3)(z+1)
COKpaTHB, HMEeeM y = ($‘—‘3)§(I+2) .

r+1

Y= (a=3)(ar2)’ HO3AECH T = 3 — BepTHUK4IBHAA ACHMIITO-
Ta, TAK KaX H IOCJe cOKpamieln? Ha (z — 3) B aHamenarene
HaxomuTca x — 3.

Briacuum HHTEPBAJNELI 3HAKONOCTOAHCTBS

-2 T -1 3 gy
-/ — X
Torna (z > 3+0) = (y — +o):

(z—3-0) = (y— —ox);
{r— —-24+0) = (y — +0);

(x—-2-0)= (y— —0).
T.e UpaMble £ = 3; r = —2 SBASIOTCH BEPTUKAILHBIMH
ACHUMIOTOTaMH.
2
43z
Hycrs y = =1

D(y): = # 1. OueBHaHO, H§TO BEPTHKANBHLIE ACHMIITOTHI
ceazanb ¢ D{y), T.€. ¢ ycioBHeM paBeHCTBA 3HAMEHATOJNS
HYJTIO.

Hrak, r = 1 — BepTHUKAILHAA 3CHMOTOTA.

Ybeaumesa B 3TOM, BEb CTEMEHbL YHCJMTENS BRI CTEHEHH
3HaMeHaTeNA.

HeficTBruTeNBHO, IpH & — 1 3HAMEHATEIb CTPEMHTCS K HY-
J0, A YHCANTENb — K uncay 4, #@o OpH gesernd dHcna 4
H& 9HC0, OYeHb OJAM3K0E K HYIIIO, N0AYYaeM U0, MOy
KOTOPOI0 04eHEb 6osbiuok (GeckoneqnocTs).

3
Tak wax y = ﬂ;j_l}’ TO pacnpenelenne 3HAKOB (byHKLMH
Oyaer
SN0 N

H‘

Hrak, (z - 140) = (y — +o0),
(z—>1-0) = (y = —0),
T.e. £ =1 — BePTHKAJIBHAA ACHMIITOTA,



10

IloHATHE RCHMITTOTHI

T'opuszonumaavrHas acumMnmoma

Onpenenenne: npaMad BuAda Y — b HaspIRaeTcsE ropH3cHTANL-
Holl acumuroToi, ecan npu (& — too) = (f(x) — b).

1.

1
Yy=%2

(x — =) = (:r—_l_2 — 0), T.e. y =0 ecrb ropu3OHTAWILHAA
acAMNTOTa. (0B03HAYACTCA NYHEKTHPHON IPAMOiL).
2

.y—$+3+4

|55 (x—+00)=>(x+3 - 0,
T.e 13 (z - )= {y— 4).
Urax, y = 4 — ropusonransHas acumirroTa (obo3HavaeTcs

uynKTHpHoﬁ npAMOIT).

P Y=g +1 Brigensiem n;e.nyro YACTh

3—¢ _ -—-x— 1+4

z+1 7 x4+l “1+ 71 z+1

3—z _ —z+3 |z+1

41 1+z+1‘ T oz —11-1

4
4
Wrak, n3 (x — oo) = (H_l — 0) = (y — —1).
¥ = —1 SBIAETCH FOPHU3OHTAJNBHON AaCHMIITOTOMN.
= .’L‘+2
AR ST L
z+2

TIpu (z — o) = (I2+2 — 0). Tak kax crenens 4YnCTHTE-
JIs paBHa 1, a CTenens 3MaMeHaTeNs pasHa 2, T.e. cTelelb
YHCIUTENS MEHBIIE CTENeHH 3HaMeHarens, 10 ¥y =0 — ro-
PH30HTAJIBHAR ACUMITOTA.

—3x

Y = Dz 2) @) AHAJOrHYHG: CTeleds YHeauTen:a 2,

a CTeneHb 3HaMeHaTess 3, 3Haunt, (T — 00) = (y — O

2
Tf—x—2
Yy = _2—21: F3r+0 3,116(:1: crefledb YHCIHTENA DABHA CTEIEHH

3HaAMEeHaTemNnd, Y70 xKe ,u,ena:rb?



TopHIOHTANBHANA ACHMIITOTA 11

2

BoideceM x° U B 4UCANTENE, U B 3HAMEHATENE:

22(1-1-%) 1—l—_5;
$2(2+g+3—:2§) 2+;+;§
Tax xak u3 (z — o0) = (~1~—r )

L

I-3—2r  1-0-20
2+3+% 7 2430420

1
Hu3 (x— oc) = =51,
1
To W3 (x — 00) = ('y — 5}, T-€ PaBHO OTHOIIEHUIO KO-
abhUIMeRTOR NPH BBICLIEX CTENEHAX YHCIMTEN:A H 3HAMeHa-

TEJIH.

_ 3x%42zx,
y= I2+4 '
(3+2) 342

w2(1+%)  I+3
Hrak, (z — o0) = (y — 3),
)
1

2
vous (- oo) = (22 145 )

Brisojsnl

I

II.

Ecau cTeneHu 4YHCIMTENA U 3HAMEHATE/A ApOOHO-

o oz +a 2" " ... 4tan
panmoHaANbHOH byHKIHAM f(m)zbg?nm+bllmm—1+...+bm

coBnagaiot (n = m), TO ropc:ison'ranm{oﬁ acumIl-
TOTOH SBJSIETCH NpsAMas y = E? (to ecre y panHo
OTHOIHEHHIO KOMP(PHUIIHEHTOB IPH BBICIITHX CTEIEHAX
YHCINTENS M 3HAMEHATEIN).

Eci¥ cTeneHbh YHCAHTES MEeHbIIe CTenesd 3HaMeHa-
reast (n < M), TO FOPU3OHTAILHON ACMMIITOTON AB-
asiercd ock abcuuce y = 0,



12 HonfTHe acCHMITOTSI

Obaacmu cyuwecmeosanun 2papuxa
HA KOOPIUHAMHOLU NAOCKOCTIU

QOnpeneneunne: rpacdhukom HyHKIHKN HASBEIBAETCS MHOXKECTBO
BCEX TOYEK IVIOCKOCTH, KOOPAHHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBOPAIOT

dbyHKIHOHaNbHOMY paBeHerBy: I'y = {(&;9)|y = f(=)}.

1
1. y= s D(y): z #2.

y>0mpuzc>2, (z—2+0) = (y— +oo);
y<Onmpuz<2 (z—2-0) = (y——00),

TO £ = 2 — BEPTHKAJBHAA ACHMHOTOTA {PUCYETCH MYHKTHD-
HOM npsamoit). ObaacTe cyuwecrBoBarud ¥y = f(x) samrTpu-
XOBAHA..

Qﬁosmqeﬂne IpAGAIORSHIE K ACHMITTOTS

=

mix\\

y>0 nppzr>4duz < -2
<0 mpr —2 <z <4

(z——-2-0) = (y — +o0);
(2= -2+0) = (y — —o0);
(z—24-0) = (y— —o0)
(z—4+0) = (y— +oo);

z=4; = —2 — BepTUKAJILHBIE ACKMIITO b,



(QbnacTu cymecTBOBaHHA TPapHKA. . .

13

YA

7

v

(z = —4-0) = (y — —o0);.

(x = —4+0) = (y — +o0);

. Dly) z#-4z#2

(—=2-0) = (y— —oo);

(x—>24+0) = {y— +o0).

371ech KOpeHb X = —2 pUCYeTCH CIUIOIMAOH JiuHuel,
z = —4; r = 2 — BepTUKAJBHLIE ACHMIITOTEL

7

ya

57

7.

%

0

NN

" g
-2

Y

A
7

7
v

%

7
4. y=m(€:2—_1_);.

Dy o# -3,z £0;, z # 3.

- ) N - X
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ITonsiTHe acHMUTOTH!

(z = -3-0) = (y — —oo);
(= —-34+0) > (y = +o0);
(z—=0-0) = (y— +o);
(z—=0+0) = (y— —oc);
(x—=3-0) = (y— —oo0);
{r—34+0) = (y— +oo);

z =1 — kopens (Hyab) dbyHKIMY;

=0, r=3; r=—3 — BepTHKAALHLIE ACHMIITOTELI.
A7 2D
) 8977
2 %%
4%, 7z
S s |
#HZ 77720k
277 it 7
7% v 4%
74" 1444
L2

A

vy= (I+1)?i;g§:(x+3) D(y) r# -3z ?5 —~2; z % —1.

P s
=/ "\/‘ x
(2—-3-0=(y— 00)

(z— -34+0) = (y — +o0);
(x ——-2-0) = (y — +oo);
(z = -24+0) > (y — —o0);
(z——-1-0) = (y > —oo);
(z—>-140) = (y — +o0).




Obaacrn cywecTeopanus rpaduxa. . . i5

L |
7
//
/

7/
%Y Z "///7/
A T V7
G477/ M7 7%
v 7%

Oeno ¢ GecKoHeuHBIMH ODIACTIMMH B BHJIC IIPAMBIX YIVIOE HAH ITPA-
MOYI'OJIBHHKOB, 3&JaBaeMblX ABYMA IEDEMEHHBIMH & W Y B BHAE

HEpPaBeHCTB.

CxarxeM, B npumepe 2 camad Jiepasi o0TacTs 3ajaeTca HEpaBeH-

CTBAMH {x N cpeilraxn obnacTs — {_2 <z<4 H TAK Ja-
y=0 ' y<0

Jaee.

Bonpoc: gas dero BeigenaTs 3t obnacru?

Ortser: TONBKO B 3THX OBJACTAX NPHUCYTCTBYET rpadudeckuit ac-
ku3 hyHRIUE.

IIpumeyauue Broane moxker Bbith, 4TO KaKHe-TO ACHMITOTHE
rpacduka QYHKINE COBAAJAIOT € OcaMH KoopauHaT B stoMm cmy-
Jae, 110 YMOMHAHHIC, Ha CIUIOUIHBIE JIMHWH OCell HAKIAJRIBAKTCH
IYHKTHDPE, 0003HAYAIONIHEe ACHMIITOTH.



16 IoHaTHEe ACHMIITOTE

IIpaxmuxym. Hccaedoaanue gynryudl u nocmpoenue
epagpuxos (H.P.I1.T.)

1. yzL.

r—2

D(y): = #2. 2T
_— X
£ =2 — BePTUKAJNLHAZ aCHMIITOTA,
Tak Kax u3 (z — 2+ 0) = (y — oo);
u3z (x — 2-0) = (y — —o0).

Obsactu cyuecreoBasus 3cku3a rpaguka:
y>0z>2; y<Oz<2
y = ( — ropu3oHTAILHAS ACHMIITOTA,
TaK Kak (x — oo) = (y — 0).
Vi

/_ 1
Y=7-9

Z

5007

VA Z=]

o

2 X

A

N
\

Jckus rpaduka y = f (:t:) YanaeM runepbonty, CUBHHYTYIO
BIIpABO HA 2.
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_ 1
2 V=g

1) D(y): z# -3; z# L

Tloxoxe, £ = —3, £ = 1 — BCpPTRKAJLHBIE ACHMITOTEL.
J
L.
-3 0 1 X

—-— == — = —_— -

T
|
i
|
i
|
}
|
|
|
|
I
l
|
I
i
|

2) BrISICHMM MHTEPBAJH 3HAKONOCTOAHCTEA.

Lt

-1 3 L
Y= Tor3)(@-1) N — + »
Teneps, Y4HTHBAS HHTEDBAJL 3HAKONOCTONHCTBA, 3a-
LITPHXOBEIBAEM JIETKMMH IUTPHXaMH OOJACTH BOZMOXK-

HOTO CYLIECTBOBAaHNS rpacduka byHKIMH.

7 W7

RN
Ny

RNy
AN

NNNN

N
M
NN

N
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Hopsatue acuMnToTsl

3)

(x—14+0) = (y— +oo);

(z—=1-0) = (y— —o0);

(#—-3+0) = (y > —);

(x 5 -3-0) = (y - +oo).

3nast, 970 £ = —3 U £ = 1 — BCPTUKAIBHBIC ACHMITTO-
THI, M300pa3uM NpubMMKEHUA K HEM rpadpuka.

2% Y ¥
U G,
G G,
G W%
-3; / / /// ///Al X
07
99
G

Tak Kax (z — o0) = (y — 0), 10 y = 0 — ropu-
30HTANbHAS ACHMITOTA, KOTOPas 0603HAYAETCA HA Ipa-

dbuxe.

_

Gt U

///VA 0 % //
7 |
G454 %
4%
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5) Ilnasnoit KpuBOH COEAMHNM ACHUMNTOTHYECKNE NPUBIH-
#EHHA Ha HHTepBasie T > 1w v < —3.

o | 1Y YV

77 %%
7% NG5
v | 7%

n A

-3 //4///5//)1
@C/%%
%
7 %

6) Ha murepnane —3 < z < 1 csuoxHee, Tak Kak Haj0
OT ACHMOTOTHYECKOro TpubimkeHus K {(—o0o) BOnu3M
£ = —3 nepetiTit ¥k {—o0) BOaM3K z = 1, HC 3TC BO3-
MOXKHO CeaTh TONLKO B BHAe IJABHOM IOPKH.

7% Qé

G4 %%,

A//ﬂ' 0 r////

31 ; i x

z Yl < ps 4
%

%

N

NN

AN

v
Y.

S S
= x4 2:-3

I

Urax, y DCKHU3 TOTOB.
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[TonsaTie acUMITOTH

i | | V7
/ ful d A
I 2.%7
] 37 fof il ’x‘
W
%927
%%
44,4

Konrponsuble Toukn. OHH HeoOxoauMnl, aTobrl Bomee
TOYHO MOCTPONTL 3CKU3 Mpadbuka y = f(x).

a) IIyers z=2. y(2) = 275273 = %, re A (2; %)
npuHagneXxxuT rpaduky 3aduKCHpOBATH KPHBYK
Ha T > 1, T.e. ma (1;+o0).

6) =0 y0) = —.-3;;; B ([}; —%) — TOYKa Iepeceye-
HH# rpaduKa ¢ OCbI0 OPAHHAT. TeM CaMEIM 3aduk-
cupoBasn kpuBywo Ha (—3;1). JdocTrkenne xpueoft
Hanbonbmux 3HaveHwil Ha (—3;1) — Tema ormenb-
HOI'O HCCIEOOBRHUA.

B) z = —4. y(—4) = ﬁ:%—_ﬁ = % C(—4;%—) npu-
HOIEKUT TpadUKy, T. €. 3adUKCHPOBATH KPUBYIO
Ha {—o0; —3). TTosy4aem Gojee TOYHBLE 3CKU3 rPa-
duKa.

B JaHHOM Cy4ae MOXKHO 3JAeMeHTADHLIMH MEeTOdaMH

BLISICHHTh MHOMKECTBO BCeX 3HaueHuil (DYHKIUMH, T.e.
E(y), tiey = -ra—s
! 24+2c—3°

[Toraras y Kak nmapaMeTp, PeNIM BONPOC MCCAENOBI-
HMeM BO3MOXKHOCTH CYLIECTBOBAHUSA KOpHEl Y mapaMer-
pudeckoro ypasmenns yr° + 2zy — 3y = 1.

Taxuym obpazoM, yz2+2zy—3y—1=0; y #0, Torma
D=y’ +3+y=4y" +y=y(dy+1) 2 0.
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~i 0
Y
Uraxk, Ey) = (—oo;—%] U (0;+400), me. ma (—3;1)
Haufiombliliee 3HauCHHE (DYHKIMHM PABHO —é. Tax xax
opH y=—% D=0, 0o z=-1

Urak, npd £ = —1 Yuuus = —%.

// ; y‘k I /_/ il 1 i J
: = 2231223

N

/! /]

2.7
L

N

Uhla--
o AN .
| _\
W,
i\

N

N

A\

7N .
7
:7 L
Z

2R

77
% %
A0

yd |
[Monyvunu oxonyaTensHbi# 3CKH3 rpadmka Gy KUY
1

N\

V= 2 1a—3
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IlousTHE ACHMIITOTHI

3 z?—3z

VS )@+ 2) = 3)

1) D(y) = (—o0; =3) U (-3 -2) U (=2, - 1) U {—1;+00).

T

&)

-3

-2

|
|
+
|
1
|
|
[

|

|
|
l
|
I
J
i
I

|
¢
|
-0
|
i
I
1

2) NnTepBaJbl 3HAKONMOCTOSHCTBA

UTO BAET BO3IMOXKHOCTH BAIITPUXOBATH ODMACTH CyLie-
cTBOBaEWa rpadika dyHKIMm.

7z gy
E 1
/m AR
777 Qﬁ'z Y T
A’ vt L i
v o
AV
N_ yite,

3} AcuMorore
{z - —-1+0) = (y — +ook
(5 —1-0) = (y— —o0);
(x — —240) = (y > —o0);
(&~ =2-0) = (y— +oo)

(g —-3+0) = (y— +oc);
(t—>-3-0)= (y— —

oc)
c0);

(z — 00) = (y— 0).
4} TlnaBHO COEIUHNM ACUMNTOTHYCCKHE TPUBAMIKeHHS.

Ha (—o0; —3) — ananor rumep6osbi;

Ha (—3; —2) — Kpumas B BHAC AMKY;

Ha {—2;—1) — kpHBadA B Buje TOPKH;

Ha (—1;0) coepunum naasso (0; 0) ¢ ACHMITOTHYIECKUM
npubsKeHneM K £ = —1;
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Ha [0;3] wrasHo coemunsan (0;0) u (3;0), umeem aMKy;
Ha [3;+00) miasno coegpuas (3;0) ¢ acummroTHue-
ckuM npubmpkenrem K y = 0, umeeM BUJ rOpKH.

% %f v= (:c+1)?:c+g)x(x+3
7 0 707
D V.
T WA 000

Wrax, npubsukennnt sug rpaduxa ecTs. Paccmarpusas kow-
TPOJIBHEIE TOMKH Ha KaXKJOM WHTEePBJIE, MOXKHO YTOUHHUTH 3CKH3.
MoxHo GoJiee TOYHO YCTAHOBUTE MHHHMAJMBHBIE M MAKCHMabHbIE
3HAMEHHS, HCIONB3ys MCNIEbIT annapar anddepeHLunalbHOrO He-
YHCJIGHUs, HO 3T0 TeMa OTHEALHOTO MCCAeHOBAHHUS.

Henrio :xe 1arHON KHATH SIBJISETCH PA3BHTHE IPapHYECKOTO MEBIII-
JICHAA B HHTYHITHH, KOT/A, TOJbKO B3TJIAHYE Ha BUI (DYHKLMH, Mb
YK€ MOXEeM B IepBble ISITh CEeKYHZ NPEACIABHThL IPHOJIA3BHTEN -
HEI 5CKu3 rpadiKa H XapakTeD NOBeJeHNs] HA TOM WJIH HHOM HH-
TepBaje ¢ ONPEJeIeHHON CTENeHBIO TOYHOCTH.

Ipumewanne. Becoma none3Ho ¢TpouTh rpadpUKK paccMaTPHBA-
eMbiX (DYHKUHUN HAa MHJUIMMETPOBKe. TaK Kak, 3a4aCTYK B KHHTE
PACCMATPHUBAETCH, U3-33 TEXHHYeCKHUX TPYAHOCTeH U H3-3a orpa-
HUYEHHOCTH MPAa(UYECKOro N TOILKO NPHOIR3ATEILHEIR 3CKA3
rpaduka. Jdns Gonslnelt ZOCTYNHOCTH H HANIAOHOCTH HHOLOA Ha-
PYLIaeTcs MACIITAOHOCTI,.

(=4

[
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4. y= 4—g?
V= 2?3y

1) D(y) = (“‘00;0) U (0;4‘00)- £ = 0 — BepTHKANLHAA
acumnrota (22 + 3 # 0 ang moboro ).

) TEN2 U2
R

3) (z—>0+0) = (y — x);
{z —0-0) = (y — —0).
4) (z > x)=(y—0).

Y7
77 %

g

5) BaxxHO 06paTHT:> BHMMAHHE Ha TOT (DAKT, YTO TAK Kax
dyuKkuys HedetHad (T.e. 06sacTb onpejeleHus ee —
CHMMETPHYHOE OTHOCHTEIBLHO HYJS MHOMKECTBO W 14
Beex ¢ € D(y) y(—z) = —y(z)), To rpadux ueHTpass-
HO CHMMETPHYeH OTHOCHTEJSHO HAYARd KOOPIUHAT —
touku (0;0).
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5. y=
1)
2)

3)

4)

2278 2028 2(z—2)(x+2)

x2—2x-3" 2?-22-3 7 (z—3){x+1)"
D(y)=(—00; —1) U (=1;3) U (3;+00).

¥ -2 -1 ¥ 2 3 +
—_ —_ X
{ -34+0) = (y — +oo0);
(x—=3-0) = (y - —o0);
(z ——-140) = (y — +0);
(2= -1-0) = {y > —);
(2 = 00) = (y—2)
Briscuum, Korga rpadik IepeceKaeT T'OPH3OUTAALHYIO
ACHMIITOTY:

2
28 9 2 8=22—4z—6;

x?~-23—3
dr = 2; :r=é-; y=2.
s T T
2% Z 'ﬁﬂ;’// 7
ool v g//////
210G 1O,
A7 ]';// le/ 4%
s e L
A A :
[~
7] //I
/ A
A Al
Brisicnnm ofnacti usmenenus pyuxuun E(y).
2228
Sy e 2my -3y =227 -8,

(y—2)z* — 22y -3y +8=0; y#2
D=y’+(@3y—8)(y—2) =4y’ - 14y +16 > 0.
a >0,
D <0,

o 4y* — 14y + 16 > 0 mpu Beex y.

D=17%—-4-16 <0, Tak Kax {
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Buaunr E(y) = (—o0;2) U (2;+00), HO Tak KAk IpH

5[::-2'

y = 2, TO OKOHYATEJHHO HMCEM

E(y) = (—00; +00).

5) Kourponbhbie ToUKH:

z =0 yZ‘A‘%;
xz=-—L105 y=-lg;
z=4; y=4.8;
Tz =3 y:%.

Jckus rpaduka:

‘217:2 —-8

y

Ll

22-2z—-37/)

7

N

%

A

N

7

7

7,
i

7

Lt

DA

DA

1
",

NN
(TR b

%

3,110Ch HHTEPECHO OTMETHTH, YTO Ha KAaX(AOM W3 THTEPBaNoB HEIpe-

PBHIBHOCTH, T.€.
222—8

Ha

V=129, 3 yOriBaeT, HO yOBIBAIOMEH He SIBISETCS.

(-1;3) n (3;00), dyuxiua
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_ 22743 22243 2:243
Y=2212:-8 242c-8 ~ (o+4)(z-2)’

1) D(y) = (—o0; —4) U (—4;2) U (2; +00).

2) N 2,4
X

) (z—-2+0) = (y— +oo);

(z—2-0) = (y — -0k

(2 — —440) = {y — —o0);

(zx —» ~4-0) = (y — +oo);
(z = 00) = (y— 2),

6.

3
22243 23z
TaK K&K 23 5x 8 — 1+2__8_‘
T z°
3
2+oe 240
Z —
nu3 (z - o0) = 2. Z = T30-0 = 2
2 52

Beisacuum, nepecekaer jiM Ipachuk DYHKIMHM FOPU30H-

TANBHYIO ACHMITOTY.
_25248 5 .2 _ 9,2 ) _ 10
S =2 2% 13 = 2% + 4z — 16; 4z = 19,
x = 4,75, a9T0 3Ha4UT, 94T0 ( — +o0) = (y — 2—0);
(= —0) = (y—2+0),

NN
R

a‘&

u (z — +oc) = (y — 2 - 0) xak 661 CHUBY.
7
-4 AL 4,75
7

TAK KaK IpH T > 2 rpacduK NepecekaeT MOPH3OHTAJIb-
Tak Kak Her nepecedeHus ¢ § = 2, P ¥ < —4 KpuBas
J

HYI0 acHMNTOTY B Touke A(4,75;2),
Balllle ¢ = 2.
-
7 7
Y
00




28

IloxaTHe ACHMUTOTBI

4) Tlounrraemcs HaiTH HANOOMLIIEE W HAMMEHLIee 3HAYe-

22243
uns, T.e. E(y) mmy = 35 "%

yz® + 2zy — 8y = 25 + 3;
(y—2)a + 20y -8y —3=0; y#2
D=9+ 8y+3)y—2)=92 - 13y—6>0;
yw_mim 13i\/?F

(13 V385 7. 13+388 )
~%

18 T 18 18
Hrax, D(y) = (_OO; 13-1\/8385] U [13+\/§ +oo)

Brispirenne, IpH KaKHX ¥ JOCTHTAETCE Yuaus} Yuaww BO3-
MOXKHO, HO TEXHUYECKH AOCTATOYHO CIKHO.

Hrak, npubausnrensuslt sckus rpadika MOCTPOEH.

7

N

N K e ]
\\\k A;A/ m+2m/8
N\ 7

L~

07

7

N\
N \\\\\\Rh
A\

N 2l A
\\%_ i

-4V -V 2

77 By
0~
>
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R
Y= v r2s+3
1} D(y) = (—o0;+00).
Jora 22 4+ 2x +3 > 0 npn Beex x,
a=12>0,
D=-2<0.

7.

TaK Kax {

2) -3 3

-6 .

7//_________‘ g
4/4/5 ! /7; o
/

(]

2,
///// //;/
A AL A/

3) {z > 00) = (y— —1).
BrisacuuM, nepecexkaer Ju rpaduk (QYHKINE TOPH30H-

TAJILHYY aCHMIOTOTY.

_m2
Fw—m=—l; 9—g2= 22 —-2r-3; z=—6.

4) Haiptem E(y).
9—z?
L N Ay
yx® + 2xy + 3y = 9 — x2;
(y+ 12?4+ 22y +3y—-9=0; y#-1;
D=¢y"-By-9y+)=-2+6y+9=
— 2y~ 3y - 4,5) = G;

_ 3:/9%IS 3343 I
=" 2 =T 2 -

NN
\\\ \\

RNIRRNY

N2

2+ 2

D(y) = (—o0;+00); Ely) = [3_3‘/5 3+3‘/§].

5) Konrpoabhble Touku: £ =0; y=3.
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6) Tlpu :keqaHWM MBI MOMKEM YCTAHOBUTE, NPH KAKUX 3Ha-
qeHHAX 2 QYHKIUA AOCTHraeT HauBoJBINCC MM Ham-
Mernbizee 3FAYenud.

Hejictanremtuo, juia {y + )z + 22y + 3y — 9 = 0;

_ _ —yEvD
y# -1, z12= 1
_ 3+3V3 3 =
ycre y; = =—5—, Toraa D—O,nxl_-—y—y+1,

lloacTasnas y;, nogydaem

3433
_ 2 _ _3+3ﬁ
3-+3v3 T B33
=t 1

ry —

JoMHOXKad Ha CONpAXKEHHOE,

B (3+2~/§)(5-3v’§) _15+15v3-9v8-27 _

—3Va2 2527
- _—12+6\/_ 6433,
WUtax, npu 1 = —6 + 3vV3 Yuaus = 3+g‘/§,

ApnanorugHo LA Ta.
Scku3 rpadHka.
BTN
Y= 2ii3e13 | VAN "

3343
o B
Zzt ;} .
A A
§ vl >
3 33lg [¢ 3 L L /I’
b IR R 7t vt nadaay vy s Y7,
] Y= —1
Lo - |- e g
7% 2 % AT
%%
% / 7
X
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_ 2i4z+l
B.y= poc ey I

1) D(y) = (—o0;+00).

2) y > 0 nns seex x,

Tak Kak 22 4+z+1>0, 22 —z+1> 0.

3) (o x)=(y—1).

4) f;%]%=l;
rz+l=2z2-z4+1;, z=0.

5) Haitnem F(y).
yr?—yr+y=s>+z+1;
-2 - @+ le+y—1=0 y#1
D=(y+1?-4(y-17>=

=(y+1+2y-2)(y+1-2y+2)=
=@By-1)B-y) 20
y+1E4/(3y—1)(3-y)
2= 2(y—1) '
1 -3

- -y
Hompu y=1 z=0.
Hrax, E(y) = [%;3].
Ipu y=3 z=1, Tak kak D=0,
upay=% z=-1, Tak Kax D =0.

Ho moxuo unave. Ius ax? + br + ¢ = 0 abenacca

BEPIITYHE] na.paﬁo.nhl

b
To= 35

Te ama (y—Daz?—(y+Dz+(y—1)=0 xp= E(yL-—l_)

m1=m=l,l‘ﬂe v =3

—

g+l
i =-1, e y2 =
2(5-1)

T =

xIrg =

+1
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. 22 4atl ra
Y= 211 3 |

=y

-1 0 1

IIpumeuanme. Ecnu u B yuciuTene, ¥ B 3HAMEHATENE €CTh (PYHK-
OUH He BBINE KBAAPATHYHON, TO MOXHO BBIMUCIHTE HE TOJBKO
E(y), HO ¥ npyu KaKWX I JOCTUTAIOTCA TOYHBIE rpaHunu Ha E(y)
{ecnu oHK €CThL) 3MEMEHTAPHBIME METOAMH.

Teneps MOMKHO TOYHO YCTAHOBUTH HHTEPBAJB MOHOTOHHOCTH:

a) ¢yHKuus Bo3pacTaer Ha [—1;1];
6) dynkuus ybriBaer Ha (—oo; —1J;

B) ¢yHKuHS yOBiBaeT Ha [1;00).
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9.

_ x%-2x-3
Y= 5704
(x—3)(z+1) _ z—3
(22 z+2) (x—1){x+1) — (z—2)(x+2){x-1)
opu x # —1.

1) Di{yy:z #4142, x££l
S
W

— — X

3) x=2; x=1; 2 =—2 — BEPTUKAJBHBIE ACHMIITOTHI,
y = 0 — ropM3OHTAILHAS ACHMIITOTA.

/ 7 73 e
~ xt—HrZ44
i W, iy

N

y;//i -1 1% 3 ////

=

% N

i 7/

AN

<]

i,

Z
V
!

70k N

| I

2

Ecnu Tpebyercs yTouHNTS 3CKH3 rpadHKa, TO nojaaras, 4ro ¢ = 0,
moayysM Yy = —0,75. fcHo, yTo npu pacCMOTPEHHH AOIOMHHUTENb-
HBIX KOHTPOJBHBIX TOYeK 3ICKW3 IpadHKa KOPPEKTHPYETCS, XOTS
ofimuit xapakrep rpaguka He HIMEHHUTCS.
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21 o)2
10. y = g5 2

(2%+2—2)°  (x+2)0%(z—1)°
e?(x?—z~2) — zH{x—2)(x+1})"

1) D{y):z#0; 5 #2;, z % -1

§ _\%\\/\/\/

3) =0, =2; x = —1 — BepTHKAJIBHLIE ACHMITOTH],

¥ = 1 — ropusoHTATBHAS ACUMITOTA.
7

Jox 0 | A vy
v ;{/ % , 7 ;Z
7 7
EL /d /1 2]
2 dr) N //A *

YUY /;//A

5/// /////A

NN A A

BrrscHuM nepeceveHne ¢ rOpHIOHTAJIBHON aCHMIITOTORH:
(2%+2-2)? _1

zé(zé—2-2) !

2t 22 4+ 44 228 — do? —dp = ot — 2% — 22

323 — 2% —4x+4=0.

HAna pemenusg kyOH9ecKoro ypaBHEHMS HeODXOAHMO

3HaTh Gopmyabl KapJaso, XoTa CylecTBOBalNe OJHO-
I'0 KODHSA BBITEKAET H3 CIeICTEHIL

(x —= +00) = (32% — 2% — 4o + 4 — +00), a Takxe

(x = —00) = (32 —2® —dz +4 — —0).
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7 7
7l /// ¥ WA
LT 7 A
27/ANNER
Wi A9, /' /2% AL
2 '15/ g 7% A "
Z 9% _
2 (£2+2-2)?
NEA A —
W22 1 e coihl
Lawdll | 1 1

Moxxso Goslee TOYHO YCTAHOBHTB, CKOIBKO KOpHEH 1nMe-
er 323~z —dr+4=0. 3x=z’44zr -4

ITOT BONPOC MOKHO PEMIATH TPadHIecKn

1 = 38,

yr =22 +dx —4d=(x+2)?-8

T=2v2-2

r=—2v2-2,

Odesuauo CYNIECTEOBAHNE EMMHCTBEHHOIO KODHS, TakK
xak mpr z =1 g1(1) =3, (1) =1;

mpu r > 1 ua (1;4+00) 3, = a3 pacrer BricTpee, ueM
Y2 = x? +4x — 4.

Toguex nepecederusa OosbIIE HeT.

TIpu y2 =0

b7 N
8 Y
\ !
4 !
\ 3F——- / l
\72\"212 0 / -
5 4 3 2 | / 1 z X
-3
: AT 2 2¥2-2
! 4
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Haxaonnas acumnmoma

Onpeaenedue: OpaMas snaa ¥ = ax + b HasbIBaeTcH HAKJIOH-
Holi acumnroroil, ecom maa y = f(x)
n3 (x — o0) = ((f(x) — (az + b)) — 0).

IMpumesanue. HaxnoHHas acuMOTOT2 CylUECTBYET /1 ApODHO-
PalMOHANBHON (DYHXIWH, ecNy CTeNeHb WHCAMTENS Ha eJUHHITY
BoJipille CTEIeHN 3HAMEHATEIs.
42z x{z+2

z—2 ' T = z—2

1}y D{y): z#2.
2 AN v

.

) (c—2+0 = (y— o) (3—2-0) = (y— —oo0),
3HAYUT, & = 2 — BEPTHKAILHAA ACHMIITOTA.

1. y=

Hy

N\

Ho crenens uncHuTens 6oble CTeneHy 3HAMEHATES HAa JUHHAITY,
3HAYHT €CTh HaKI10HHAA acHMIITOTA.
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Beioenum 1es1yio 4acTh JCTIEHHEM YTOJIKOM
2?42z r—2
ozt -2z T+4
4z
478

8 .
TaxuM 06pazom, witgw —z+4+ —85

$leno, uro npu (z — 00) = (::: +2z —{z+ 4))

Haknonuyo aceMmnroTy oﬁoanaquu OYHKTHPHO# ApAMOiL.

»
v

/i

g\\\\

Tak xak y = ¢+ 4+ - 2, e o 2 # 0, 3uaunr, rpadux He
uepeceKkaeT HaKJIOHHYIO a,CHMHTOTy y=z+4.

IIpu (z — oo) rpaduk cTpeMUTCs K AacCHMITOTE CBepxy. Illpum
(x — 2+ 0) rpadwk crpemurca ¥ x = 2 cnpasa (T.e. apa x > 2
obpasyer aMy).

{Ipu (z — 2 — 0) rpacux cTpemurca X £ = 2 CJI€Ba, MPOXOAUT
yepes kopuu (Hysau) pyHkuun £ =0 u z = —2.

IIpu (x — —o0) rpaduk cTpemutes K ¥ = & +4 cuudy (T.e. Ipu
T < 2 0bpasyeT ropky).
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4) Haiizem E(y).

242z

z—2

y_—..

- 2y =2 4 21,

r+ (2 -

yx

0;

vz + 2y

Yy — 12y +4 20
6 + 44/2.

D=(2-y)’

=6++36—-4

Y12

+
G Y

+ N\§-4V2

(—00;6 — 4v/2) U [6 + 4v/2; 00).

E(y)

MY

%

////




HakzoHHAasa acHMITOT: K]

_ 23 -3x2422—1
2 Y=g

_x3—3m2+2m—1 2+ -2
234+ 22 -2z x—4

—4z% +4z—1

C —4z% -4z 4-8
8x—9
33274231 89
Taxum oBpazoM, g =%~ 4+ e 2

Briacuum, npu xakax 7 rpadHK HYHKIIHRE HEPECeKaeT HAKIOHHYIO
8z—9
ACHMOTOTY. DTO BO3IMOMKHO TONILKO, eciiu apobs p s R 0, e

mpH = 1,125,

z4-bx?44
3. v="Far1 -
7t — 522 4 4zt +z+1
Tzt 4zt 22 T~ — D
—z° — 63 + 4
T3 22— 2
-5z + x+4
- 522 -5z -5
6x+9

Tax xaK CTeneHb $HMCAUTENd Ha apa O0Mblile CTENEHH 3IHaMeHa-
TeNsl, 346eCh ACHMITOTHYECKON Kpupoil sapnastercs yxke mapabona
y=zx°*—z -5,

Tpacduk y(r) mepecekaeT acCHMOTOTHYECKYIO mapafony mpu 6z +

9=0; z=-1)5.

IIpumeuyanue. Obumit nnan uccneOBaHus GYHKIMA ¢ HAKJIOH-
HOHl acHMIITOTON MW ACHMOTOTHUECKON KDHBOH, €CTECTBEHHO, He
HM3MEHSIETCS.

B panbueiimeM MBI paccMOTpPUM NpuMEPhl CPAahUKOB ¢ ACHMIITO-
THYECKHMH KPHBLIMHE (B BrAe napabonsl, rumepboss).
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TlonaTne acUMAOTOTHI

Tpenuposouras paboma

Hcenenyitre dynxknmym 1 noctpoiite rpad k.

2 _
1. y= z7420-3 3.

z—2
2.y= T2—g—2
3.y= ————m4;35_$;:4.
4y (x+1)(ma:2—;11)(x—ﬁl.
5. y= (mz_ﬁz-(y-xgl(la,i?ﬁwg)‘
6. y= I~——2;i$2_5
T.y= xgz-—giz
8. y= :.ci:—l
9. y= A
10, y— E=22-8)a"-9)

e
z2+xj:1
11, y = es®-=+1,

12, y = ——_z2_'32x_3.

13. y = log,(6 —z — z?).

22

14. y = ez?-2=-3,

3

I— T

15. y = eI+,



Pewenue rpeHupoBovHOil paboTh 11

Pewerue mpenuposounoi pabommt

24223
Ly=50

!m+3)(m—1)_

x—2
1) D(y) = (—o0;2) U (2; +00);

i m

3) (z—>24+0) = (y — +00);.
(—2-0) = (y > —).

_3:2-1-2.1:—3 z—2
z° -2z z+4

N

N

N

BN

N

=
—

_43:-—3
4r—8
5
¥ =2+ 4 — HaKJOHHA$ aCHMIITOTA.
5 .
y=z-+4+ -—5;

(z — 00) = (y — x +4).

Tak Kak % # 0, To mepeceuennud rpadgura y(z) c
HaAKJIOHHOR acUMLITOTON HeT.
2 —
4) Busicaum E(y) pna y = %
yr— 2y =z +2r—3; 22+ (2-yr+2y-3=0

D=02-9y)? -4y -3) =3 - 12y + 16 2 0;



42 IIonsTHe aCHMOTOTHI

Y12 = 6+ /36 — 16 = 6 £ 2v/5.

+ N2 + .
— /61248 ¥

E(y) = (—00;6 - 2V/5] U [6 + 2v/5; +-00).

dog 22 +(2—-y)z+2y—3=0 5‘3‘9=—'2%—3.6(3LLHCC&
-2

===

BEPITHHEB Mapaboas!, T.e. Zg
Hyers y; = 6 4+ 2v/5, z; =-6-|'2—2‘/_5_--g =245
y2=6—2\/§, xg:%:?u\/ﬁ.

Dckuz rpacduxa:
T

g
_ z“42z-3
¥y="723

V.
%%

/]

7
%57

7,

NN R

2

N
N\ NN
-5 4 -~ N ko\ - 2‘I\\
245

g7
007
7

....
w
FS

7
%
% @ %
7
77777
877/
V7% 7,%

w

[ =]
P
(=]
wn

NXNEE

N
N

7

AN 7.

ObpatiTe BHUMAHNEE, YTO NEJCHUA HA OCHX DA3HOMACIITADHLL

N

N\
N
N

N\




Pemenue TpeHrpoBOYHON paboThi 43
2. y= :1:2—2:7::—2
Tak xak 22—z —2={(2 -2z 4+ 1), oy = (a%
1) D(y} = (—o0; ~1) U(-1;2) U (2; +o0);
2) LN 27
. — x
3) (z—2+0)=(y — +o00); z° z2—z—2
(x - 2-0)=>(y — —o0); 28 —2?— 2z z+1
(x = —140) = {y — +o0); 2+ 2z
(x — —1-0)=>(y — —o0). 22 -2
3z 42
T = -1, =2 — BEPTUKANBHBIE ACHMIITOTHI,
¥y =x+ 1 — HakJIOHHAHE ACHMITOTA.
Y= 7252 =m+l+%.
Ilpm 3z 4+2=0 x=—§.
I'paduk y(r) nepecexkaeT HAKIOHHYIO aCHMITOTY.
- 2 A7
ww/BW/
/mm
i'f,/ %///7///////4/ Z
a7
BN .l 77 7 /%%
/// G/ 7.7
g7/
/% %% //ﬁ/
00 700




44 Monarue acuMOToTH

3.y z*—-5r244
- Y= T g0

_ {z—2)(z42)(z+1)(z-1)
y= z(z+3) (z—3)} ’

1) D{y): ¢ # £3; = # 0.

2) 32 LN L2 3T
-— — —_ x

3} (z—3+40) = (y— +x);
(z—3-0) = (y—> —o0);
(z—0+0) = (y — —o0);
(z—0-0) = (y— +oo);

(x =+ —340) = (y — +00);
(x = —-3-0) = (y — —o0).

z=0;, =3; £ =—3 — BePTHKAJILHBIE ACEMIITOTHI
zt— 522+ 4|23 -9z
Tzt - 9z2 T
4x2 44
Y = £ — HakKJOHNas ACHMIITOTA.
ey

Tak xak 4x% + 4 # 0 gna Bcex z, TO HepecedcHUs
rpaduKa (HYHKIMH U ACHMITPOTE] HET.

) Taw s y(-a) = DI oo

= —y(z), To byHKIMa — HEUeTHAS.
3rauuT rpaddK — HEHTPATLHO-CHMMETPUYEH OTHOCH-
TEARHO HAYANA KGOPAUHAT.



Penierune Tpeduposounoit pabors!
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5) KoHTpOALHLIE TOYKH:

= B3
x=—4,y———67,

3

=4 y=06%;
=15 y~g;
z=-15 y~ -3
Jexms rpadpuka: ] - e
/AN B\\
7 Z] : 146 s Q%\\\S
7 Nz
s .3l/ 15 A/;%"T 2 @\\\\\\:
SN
NN
N NN N

N\

N

7.

N

§¥
NN

<

N\
N

Y‘

%

ObparuTe BEEMauKe, HeJeHNs Ha OCHX Pa3sHOMACUITaOHBI.



46 TloksaTHe acHMITOTE

_ (+D)(e-1)(z=3)

4y z?+1

1) D{y) = (—o0; +00).

2)_]'14& VAN
3) (+1)(@—1)(==3) = (2’ - 1)(z—3) = 2° - 3" ~2+3.

#2327 — z+3[af 41
x° + T z—3

352 —2x +3

T —3z%— 3
—2x+6
_ (@) (z=1){z-3} _ 6—2z
y= 771 =z -3+

Yy = — 3 — HAKJIOHHAA aCHMITOTR,

IIpn 62z = 0; £ =3 rpadmux nepeceKkaer HAXJIOHHYIO
aCHMIITOTY.

4) BepTukaJbHON aCHMITOTHI HET,

Tax Kak z2+4 1 # 0 114 Beex .

5) KouTpombHbie TOUKH:

z=0; y=3;
15
=4 y=17

T. €. rpadMK HUXKe aCUMITOTHI Ha MHTepBate (3;+00).

Buisicaum B Touke (3;0}: rpadux ¢hyuxumr kacaercs
OpAMOR ¥ = X — 3 MM IepeceKaeT ee.

y=z—-3
yn=4-3=1L
OueBuaHO, TEPECEKALT,

44+1;(4-1)(4-3 1
Tak Kak y(4) = ( }(42+1)( ) = % <1
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48 Touarue acuMITOTH

(2% —62+9)(z°+62+9)

5. y=

(z+1)7
(z2—62+9)(z2+62+9)  (z—3)*(z+3)2
(z+1)3 - (x4+1)*

1) D(y) = (~00; —1) U (—1;+00).
9 _ D AN
R x
3) (% -6z +9)(x% +62+9) =z — 1872 + 81
s 1822+ 81|’ +3z% +3z+1
214323+ 322+ = l:t:—3
_—3;!:3-212:2— z+81
—32%— 922 -9z - 3
— 1272 1+ 8x 484

—z_3 4322 —2z-21)
y=—95 - @+1) 3
322 - 22— 21 =0
r=3 z= —% — aBCIUCCH TOYEK NepeceYeHns acuMII-
TOTHI ¢ TpadHKOM.

4) x = —1 — BepTHKANbHAH ACHMIITOTA, TAK KAK
{x = —-140) = (y — +o0);
(z—>-1-0) = (y = —x).

5) £ =0; y=28l.



Peinekiie TpeHEPOBOYHOI pabOTHI
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Dckus rpaduka;

 (2®—6219)(2*+62+9)
- (z+1)*

w
|~

-3

i
g
[FY RN

s

NN

Jenerna Ha ocAX pasHOMAcCIITaOHEL



50 IToxATHEe ACHMIITOTH

z?—4x—5
S yv="7%

1) D(y) = (—o0;2) U (2; +c0).

— — x
3) z?-4z-5|z—~2
Tz -2z z—2
-2z 5
C—2z+4+4
-9

— 9 .
y_w_z_x_gr

= ¢ — 2 — HaKJIOHHAS ACHMIITOTA.
OueBustno, 4TO rpapuk (GYHKHUM He TEPeCceKaeT Ha-
KJOHHYH) aCHMOTOTY.

4) x = 2 — BePTUKANLHAS aCUMIITOTA, TAK KaK
(z—2-0) = (y - +);

{(xt —2+0) = (y — —c0).

5) yr—2y=a?—4dz -5 22— (d+y)r+2y-5=0;
D=(4+y)%-4(2y—5 =y*+ 36 > 0 npu seex y;
E(y) = (—o0; +00);

6) z=0; y=25.
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ofi paGorel

K
RN

/A

8

<
\s
ONYEPKHYTh, YT

[

N

DN
NN

W3 rpaduyeck

NNV

B3HO II

Oro 3CKH33 I10J1

pacraer Ha (—o0;2);

a) dbynKuus BO3

3pacTaer Ha (2;00),

6) dynkuua so
O BCE XK€ OHA HE SBJISIETCST BO

apacTaromed pyHKIuei.



52 IlonsTHE ACHMIITOTHI

x2—4
7. 4= pos

1) D(y):z # £3; 2 #0.

Y N

3) £=3; = —3; £ =0 — BepPTUKAILHBIE ACHMIITOTEI.
4) (z—o00) = (y—>0)
¥ = 0 — ropu3oHTANBLHAA ACUMITOTA.
24 L7 ¥ v

Y= 230 ///@

%

g4

AN

!

:
N\

NN
N \\\\F
HP Q\\\\k

b < e e ]

f
f
b
P/
f
s

N

2]
F

Y
4
¢

N\
AN
N

NN
AR
_\:V

N

N
B,

N

N
P

A

i

7

RS o B

o e A

Z/
///4
A

U3 sckusa rpadnka creayer, 910 dyHKIHs KYCOUHO- MOHOTOHHAN —
HA KasKJIOM 113 HHTEDBAJOB HelpPepRIBHOCTH yObIBaeT, HO YOBIBaIO-
el He SBJAAETCH.

N

X
s ot

| e e

DA
\\\\ W
IR

N

\\




Pemeane TpeHAPOBOYHOH paboOTHL 53

3
8. yz-x—:—l.

Pl _ (e+)a?-o+])
z x '
1) D(y) = (—00;0) U (0; +00).

2) ¥ Y%

X

_ @41 9 1

3 y="—"=z"+_;
(= 0+4+0) = (y — +o0);
(x> 0-0) = (y — —o0);

(z — 00) = (y — a?).

MoxHo u unade: (r — 0) = (y — %) .

WUrak, mmerorcs ABe ACHMOTOTHYECKHME KpPUBDLIE:

y= % u y = 22, Kourposnphas Touka 2 =1; y = 2.
541 \ YA

TR T

T |

\ !
!
4 \

I ol L,




bd llonaTe aCHMITTOTHL

0. y=EE
1) D{y) = (—o0; —1) U(—1;+00).
D2 -9 4+9=2%(x-1)-9z—-1) =
= (2 — 1)(z — 3)(z + 3);

y = (z—1)(x—3)(z+3)
- (z+1)2 )

— ~ -— x
3) 28— 22— 92+ 92?42z +1
2 +2224+ z x—3

322 — 10z + 9

—32%—- 6x— 3
— 4x+12
4(x—3
R = |
Yy = = — 3 — HaKJIOHHAA ACUMNTOTA,
Tak Kak (x — o0) = (y — z — 3).
6) BeiacenM, B Touke (3;0) rpaduk $yHrnuu xaca-
ercd ¥ = £ — 3 HIH [epeceKaeT ee.

Tak xax npu z = 4 y=%,%<lTor{epeceKaer.

(&= =1-0) = (y - +o0);
(= -140) = (y — +o0),
[O3TOMY T = —1 — BepTHKANLHAA ACHMIITOTA.
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poBouHOil paboTh

HieH

Sckus rpaduka:

7

<
£y
—

70707

.

A
Y
LY
TN




56 Ilorsree ACHMIGTOTHI

10. y = (z? —12(3;28%?) 9)

1) D{y): z # £1; z # 0.
) YRR YR

— — — - X

3) x=0;z =1; £ = -1 — BepTUKANEHBIE ACHMIITOTHI.
4) (z > o0) = (y — —4).
(x2 —2..*-:-—«8)(m2 —9)
5) T(z2—2%)
zt —29: — 1722+ 18z + T2 = z* — 2%
223 + 1622 — 182 — 72 =0 ((z) = 0).
Y rpaduxa y = p(x):

a} Ha (—2;—-1) cymiecTeByeT TOUKA IIEpECEHCHHS €
oceio abcmumee, Tax xak ¢(—2) > 0, a (-1} <0, a
SHAMHMT, CYIIECTBYET KOPEHb B CHILY HEIIPePHIBHOCTH;

6) Ha (1;3) cymecTBYeT TOYKA IIEPECEYEHHS ¢ OCHIO
abemuee, Tak Kax Takike ecTh xopeHn (¢(l) < 0,
w(3) > 0);

B) w(—10) < 0, @(—3) > 0, 3HauMT, TPETHH KOPEHD

a (—10;-3).
Bosee Touno 3T0 MOKHO cAenarh, MMMb HCTIOABE3YE hop-
MyJibl KapaaHo i HCHONE3YA HUCCIeI0BaHAES (PyHKIMH
€ OOMOIILIQ TIPOUIBOOHOH.

= —4;

Henocpencrsennas nmpoBepka ¥ (-%) >y (—-%) Resa-
€T BOSMOXHBIM TIDEATIONOXHTE, 4T0 Kpusad Ha (0;1)
HAXOAMTCH HEKe Kpusohi ma (—1;0), xora TouHO 3TO
BO3MOMHO YTBEPXKIATh, JIHUTL HCIOIB3YA aIIapaT Ipo-
HM3BOIHBIX.
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TpeHHpOBOYHON PaboTHI

Peluexne




58 TlopaTee aCHMIOTOTH
‘a4l
11. y = ex"—~z+1,
2
1. IToctpoum t{z) = ﬁ%
1) D(t) = (—o0; +oo0},
Tak KaK 2 —z+ 1> 0 npu BCex T, T. K.

a=1>10,
D=-3<0.

2) t > 0 npu BCex =,

TaK Kak 22 +z+1> 0 NpH BCEX ;
a=12>10,
D=-3<0.

3) (x — o0) = (t — 1),

4) Happnem E(t), rme t =

1,1
2 L
a+z+1 _ 'z .
TaK KaK 3 7 = 1_%_,__12_, t = 1 — ropu3cH-
TQIIBHAS ACHMITOTA. *
ziiz+l 1
g4l T

z = 0 — abcuyicca TOYKH mepeceveHus rpaguka
tHz) u t=1.

22 4atl

r2—g+1"

tx? —tr+t=z>+x+1;
(-2 - (t+Dz+t—1=0 (t#£1);

(t+1)2 -4t —-1)%2=
(t+14+2t-2)(t+1—-2t+2) =
=Bt-1)(3-1%) =0.

!
Iy

Toraa E(t) = [%;3
_ b, 4l
o= T3¢ B0 = FETY

t].:%} 331:'_11
th =3, @y =1

tmax = 31 tmin = §



Pemenvne TpeHuporoyHOH paborTe 29

>

e R
i
|
|
i
|
|
|
|
|
i
|

o

2 4z+1

II. y = ex*—=+1, Tak Kak y = e® — BO3IpACTAIOMIAA, TO
y = e%%) nosropsier Kycounywo MonoTOHHOCTE Y=t(r).
(x> 00) = (t—=1)=(y > e);
Ymax = ¥{1) = €%, ymin = y(-1) = €3.
Dexua rpacuka:

-y = R *;7"\\
L\
[
L
AN
[ N
_____":‘:-:.:;;_F——e "_/ "”i Tt T T T
e

"

Henenua wa ocsx pasuoro macmraba.
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ITonsTHe aCHMIOTOTHL

12. y = =g,

1)

2)

4)

oy {272%
N 35

Y= w-3)zr1)

(x = 3+4+0) = (y— +oo);

(= 3-0} = (y — —oo);
(x -»—1+0} = (y — —oo);
(5 =1-0) 5 (y — +00);

(€ — 4+o00) = (y — +00).
Tak kaKk y = e® pacrer GrICTpee, weM y = 22 — 22 — 3,
o m3 (r — +00) = (2:2__82—3_3 — +00),
HO y =€ — 0 mpu (z — —o), TOrma
x

(x — ~00) = (* — 0) = (m—"‘)).
MoxcHO yTOMHUTE 3cKH3 rpadpuKka KOHTPOJIBHBIMA TOY-
KaMH.

x=0; y=—

1

1N
Ll

e
r=4; y=% =109
3mech N1 HAXOXKAECHHA Ymax B Ymin TPEOyETCH mCCae-
JoBaHHe PYHKIHMK ¢ IOMOHILIO [[POR3BOJHOMN,
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62 [HousATHe ACHMITTOTHI

13. y=logy(6 —x — x?).
2 2 142 1
a) t(z) = 6—z—z° = —(z°4+z—6) = — (:1:—{—5) - SZ =
132 | .1
= — (:c + §) + 63

tHx)=0, z=-3;z=2.

._.
3
=

1

——
we-r-———————— et — — | — s ——_—
"

6) D(y) = (—3;2).

1) HMzmccTHo, 9TO rpaduk y = logs £ TAKOR, ¥TO
{z—>0+0)= (y — —o0).

2) Torma pas y = logy(6 — z — z2)
{z— -340) = {y > —oco) u

(5 —2-0) = {y — —o0).

tmax = 63. ¥ = logyt — Bo3pacTalomas, mo3-
ToMy y = log,(6 — £ — z?) momTopseT Kycounyo
MOHOTOHHOCTH 4 = ¢(x).
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\oir
y=0; log (6 — {ﬁ)_o; 224+ x-5=0.
1 —l—l—\/_
y= lg(ﬁ—”i“) \3”\\\\{}\ E
A AL N
| \\xk\ _
7 AN
N\

N
N
r

NN
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64 lloHaTHe aCHMIITOTEE

2
14. y= 322—2:.:-—3 .

2

B ofmeM cayuae y = e*-22-3 ge aBISgeTCA APOGHO-

pauMoHaabHOH hyHKUMeA, HO BBEJT BCIIOMOIATENBHYIO
2
ApobHO-pangoHansay0 hyHKuML Hz) = m, MOXHO
2
I

YCHenIHo CTPouTE rpadHk ¥ = err-20-3

2
I 1) tz) = =53

. %31
D(#): {i;e—z.

3) (z—3+0)= (t— +oo)
(z—=3-0)= (t = —c0);
(x—-140) = (t - —oo)
(x = —-1-0) = (t - +oo);
(z—o00) = (t—1),

x? x2 1

72

2
4) xj__—xﬂ =1; 2 = —1,5, ©.c. Touka (—1,5;1) —
TOYKa nepecededns rpaduxos t(z) u ¢t = 1.
5} Beissicuum E(3).
2

t=m; tz? — 2z — 8t = z%;
(t—1)x® — 22t — 3t =0;
D=243tt - 1) =44 -3t =t(4t —-3) 2 0.
3

W:,—_

Et) = (-o0; 00U [%, +oo) .

-

Lo = —355> L0 = 7713

t1=0, 21 =0 t2=%,:1?2=

w}“‘w
[

il

|

[

2



Pemenue Tpenuposounoil paboTn

Sckia rpatdwika t(z) = 55—

N\

N

)

th

NN

7

NN

R

7

N
N

N

N
AT

AN

7

N

7
)

£l

_1|,...._.-_.«

ol* 1

—

NN
AN

-1,.5

7

AN

e % S |

NN

AN

e Al el

7
%7
7

7%

I1. Teneps, 3mas scku3 rpaduxa t(z) =

CTPOHUTE Y =

1) D(y): {

2

e 22223 .

T # 3,
T # —1.

22
2207 —3 OynieM

2) y >0 sums peex x € D(y), Tax xak y = ef®) > 0.
3) (z—>3+0) = (t—+x0) = (y — +0),
{(x—=3-0)=({t——x)=(y—0),

Tak Kak w3 (z — —o0) = (e — 0).
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TlowsaTHe aCHMOTOTHL

(z — —1+40) = (t -~ —o0) = (y — 0);

(x— —-1-0) = (t — +o0} = {y — +oo};

= (y — e).

4) t=1 npr z = ~1,5, 3magur y = ¢ npn r = —1,5.
Ecmu 21 =0, T03t1 =0, »n 3= 1, ecnn 29 = —3,

(7 — o0)

T0 tg = %,

= (t—1)

Y2 = ed. UYmin = ed;

Ymax = 1.

y=e

T2—2z-3

yA

-_______X_

el el e S Spmp— ey —e s S

B
|

N N R A
{
!
!
™

N

\

|
|
!
I
I
]
i
i
i
|
!
|
|
|
|
|
|
]
|
I
]
I
|
|
]
i
[

™~

[«

3

wY

5) Tak xax y = € — MOHOTGHHO BO3PACTAIOINAA, TO
a1a y = e"¥) xapakTep KycouHOH MOHOTOHHOCTH
COXPAHHTCH TOT JKe, 9T0 u Jyia t{z).
Tlnapio coeguusiem A(—1;0); B(0;1); C(3;0) u
IIOJYUHM I'ODKY.
Hanee awanormuno crpoum Ha (—oc;—1) ® Ha

(3; +00).
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I-"Is

15. y= ei:.l:——3ﬁz+1ﬁa:+2i .

I. Jna nocrpocnus y(x) nocrponm

= &3 et @ty
T # 3,
1) D(t): { z# -1,
T F#F -2
2) x—z3 __z(l-z)(4x)
(z—3Hz+){z+2} — (z-3)(z+1)(z+2) —
__z(l-zx
= (z-3)(z+2)"
-2 T -1 T 0 1 3
=/ x
3} OueBnauo, 9T0 £ = —1 HE ABNACTCH BEPTHKAIBHOR
aCHMINTOTOMH.
{(x =3+4+0) = {t »—o0);
{r—>3-0) = {t = +o0);
{z > -24+0) = (t - +oo)
(z— -2-0) = (t = —o0);
(z > o0) = (t—> -1).
_ —(1+1 1
4 -1 =Ty = 2
Touka (—1; %) HCKJIIOUAETCsi B3 Cpadhika
t =t(z).
Brisiclinm, CyIECTBYIOT JIH TOUKH MEPEeCeueHus rpar
duka ¢ =t(x) u t = ~1, unu ux Her.
z(l—x) ~ 1.
(z-Dz+2) ~
r-x2=—22+2+6;
0 =6,
T. ¢, HET OOIUMX TOUEK.
5) Haigem E(t).
: z(1—x)

= @-3)(z+2)’
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IloHaATHE ACMMIITOTRI

tx? —tx — 6t =z — x°;
t+1)z? - (t+ 1)z —6t=0;

D=(+12+24t(t+1) = ¢+ 1)(25t +1) 2 0.
1

v‘h

E{t) = {(—o0; —1) U [—21—5;4}00) .

'\‘

b, 1
g = _%y T = §1

1, 1
hh=—35 T1=73;
tmin=_ﬁ-

MoxxHo gokazaTh, uTo rpaduk dysxuuy t = £(x)
1
CHMMETPHYeH OTHOCHTENIBHO NpsMofl Z = 3,

T.€. VYa &€ D(t)h t(%+a) =t(%—-a).
HeticraurensHo,
1 _ (0,54+4a)(0,56—a)(1,5+a)
t (2 + “’) = (@—2,5)(a+15)(at+2,5) ~
_ (0,5+a)(0,5~0)
= (a—25)(a+25)
(G. % _115 );
; 1 _ _(0,5—a}(0,5+a)(1,5—a)
(2 ‘“) ~ —(25+a)(15-a)(25-a) ~
_ {0,5+a}{0,5—a)
= (@a—2,5)(a+2.5)
{a#1,5).
ITogcTapnas BMeCTO @ NEPEMEHHYIO I, MONIYYaeM

rF~1nzx#2

Ctporo ropopsi, CHMMETPHE IpaduKa OTHOCHTENLHO

mpAMOH T = o HeT, Tak Kak 2 € D(y), a ~1 ¢
D(y).

Ho ccau monoxuts * # —1 u 2 # 2, TO HA 3ITHX
uHTepBanax rpaduxk dyHrupn { = t(c) cuMMerpH-
YeH OTHOCHTENBHO NPAMO# T = 3, a TOra U Cpa-
buk ¥ = y(r) OpH ITHX YCJAOBHUSIX CHMMETDHYEH

" 1
OTHOCHTENILHO IPAMOH T = 5.
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70 TonATHe aCHMIITOTHI

2) Tak kax e®) > 0, to y > 0 ups seex 2 u3 obacTH
OTIPEAC/IEHHA.

z{l—x
3) Tax xak z # —1, y = el@=3@+2),

(x—=3+0) = (t——o0) = (y—0)

{(z =3-0) = ({t—+00) = (y— +00);

(z—=-24+0) = (t— +o00) = (y = +00);

(&~ ~20) > (= —o0) = (y — 0)

(& — o0) =>(t—>—l)=>(y—+%).
4) KoHTpo/bHBIE TOYKH:

z1=0; 1 =0; n=1x
T9 =1, o =10 Y2 = 1
1, 1. .
T3=3; l3=—gg; Ys=e€& B;
T4 = -1 t4=%; v =el.
L 1
ymin=y(w3)=e 25=y(§)'
— & 1 573 T
y = TG | l:

|

|

|

1

i

|

i

|

I

4 t
~ | T~ "> 1
|

|

|

T




lMpoBepoyHbie
3apaHuvs

Yeaosus nposeposnvi 3adanuti

Acenenyire byHKIMU B nocTpolite ux rpadHKH.

1 _ z?-d4g

Y="22"%
9. 4= z2—5zx-+6
T x24-Bx4-6°
¥y=7-1
2
—1
4 y=7rg
x2—1
. y= 12 —-52+6
Z
6. y= x?—2x-3
Ty= 3 —3x"



72 Ilporepouybie 3ananus
8. y— (z+1)?
T (e-(e—4)
-1
9 ¥ = 227"
_zt-ztl
10. y = 4o+l
_ 2%4+5x+6
- v= o sers
2342
12, y = 2:2_—4I
3_
13, y = =1
14, y= —4z°+8z
C Y= T80
| (z—3)(22+32+2)
15. y = z{x?—3z+2)
 2(r*—32+2)
16. y = (x—3)(x?+3z+2)"
2
17. y = “’—ﬁgﬁ
18. y — 33
LA T o
—_6\?
18, y = (z—6

%323 4272"



Yenobns DpOBEPOYELIX 3aJaHHI

73

rt-2:2-3
20. y = a521g
4 Br’+4
2. y= 575"
_ z3-9z
22. Y= 3 Tz+0
| —45%4122
8- V=T -
2342229218
24. y= p _4; .
25, = b
AT o

26.

27.

28,

29.

30.

22 (22 —32+2)

Y= "Twr3)z+1)
¥ -3
Y= et —BTe+4
_ 43
Y= #5244
-3z
Y= e:r:!—a:—2,
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ITporepounwe 3ananus

Pewenusn nposepownbie 3ad0anut

4)

22—z
z2—9 -

D(y) = (—00; —3) U (—3;3) U{(3; +o0).

(z—=3+0) = (y— —o0);
(# —=3-0) = (y— +0o0);

(£ —=-34+0) = (y—> —o0);
(#— —-3—-0) = (y— +oo)

4
-4z 173
.‘Iﬁ—g - 1— g -

z°

Urax, w3 (x — o00) = (y — 1);
y =1 — TOpH3OHTANLHAS ACHMIITOTA.

BrisicHuM, nepecexkaeT JM IOPH3OHTANBHAS ACHMIITOTA
rpacduk y = y(z).
st aroro pemmmM ypasaenue y(x) = 1.

22 dx 1
z2—9 ~ O

2 —4r =2% -9,

x =225,

OrmernM, uTo DYUKOME KYCOUYIO-MOIIOTONIAS U HA
KAKJIOM HITePBaJie HCIPCPHBHOCTH BO3PACTaLT, T. €.
Ha (—o0;—3) y=y{z) nospacraer,

#a (—3;3) y = y(z) sozpacraer,

na (3;00) y = y(z) BozpacTaer,

HO BO3pacTamomell hynknnel HC HBJISETCS.
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IIporcpouunic 3amanust

1)

2)

22—5z+6
2245246
x# -2
D(y): ’
o {227
—+\-§ -2 T 2 3 +
A — X

(# = -2+40) = (y > +00);
(z—= -2-0) = (y - —o0);
{(z > -3+0) = (y — —o0);
{z - —-3-0} = (y — +o0).

2{1 5,6 6, 6
22516 _ * ( x+?) l-g+z
2 - - B 6 -

{x—=00)=>(y—1).

2

z°—bz+6 _ —n _
w2ibo16 — L T =0 abclHcca TOYKH TepecedeHns
TOPHUIOHTANLHON acuMIiToThl W rpacdhuka y = y(z);
Haiinem E{y).

x> —br+6 _
2245246 ~ ¥

yz? + bry + 6y = ¢ — bz + 6;
(y —1)2® +5(y + L)z +6(y — 1) = 0;

-5(y+1)+4/25(y+1)2—24(y—1)?
2= 2(y-1) =

—5(y+1)+/y2+98y 1

2(y—1) ;
Yyi2=—49+t,/(49)2 - 1=-49+/(49-1)(49+1) =
= —49 + /50 - 48 = —49 + 5 - 4y/6 = —49 £ 20/6.

—49-20v6 ::;—4%20\@ y

E(y) = (—00; —49 — 204/6] U [~49 + 20+/6; +00).

b S(y+1
Hpu D=0 zq= — 5 T8 To = —%—1%
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5) Tlpu kaxux = y = —49 4+ 20v/6; y = —49 — 20v/67
IIvers 3y = —49 4+ 20\/6, TOT/TA,

o  5(—48420v6) 12456 _
1™ T o(—50+20v6) T T —5+2v6
_ (F1245V6)(542v6) | —60460+16 _ G
N (2v/6)2-25 - 24-25 :
Ananoruuno oas yp = —49 — 20\,/6:
_ 5(—48-20V6+1) _ 5-4(1245V6) _
T2 Ty(Ca9-20v6-1) T T 2.10(5+42v8)

__(1245v6)5-2v6) 6 __ &
T (54+2v6)(5-2v8) 2624 '

x\:s 7,
N 7

N 22—5z+6
~ x24+5146]
.Y

\\y

. N
&x-s\f//;/\;n/ “g\\
NN 9020 |— — —|— —
NEETE

N\

N

:k\‘\&\\\\
1IN

7
N7 77

%

|
[
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IIpoBepoyHbie 3a0aHUSA

z2—4
3. ¥ = xz_—l-

_ (@=2)(z+2)
Y= (e+D){z—1)-
1) D(y) = (~o0; —1) U(—1;1) U(1; +00}.

3) (z—-1+40) = (y — —o0);

(z = 1-0) = (y — +oo);

(> -1+0) = (y — +oo);

(£ = -1-0) = (y = —o0);
(x — o0) = (y — 1);

-4 _

-1 "7
$?—4=2%—1;

—4 = —1; HET pemIeHH#H,

T. €. HepeceyeHud Her.
4) Haiimem E(y).

Hrax, E(y) = (—o0;1) U [4; +00).
5) Ormerum, 4TO
a} D(y) ecTs cHMMeTPHYHOE MHOXKECTBO,
6} mna seex . y(—z) = y(z), (bynkuns sernas)
T. ¢. TpahrK cc cuMmerpuics otHocuTelsHo Oy,
6) MoXI1I0 TOYHO YKA3aTh HUTEPBAE MOHOTOHHOCTH:
a) y=y(z) pospacraer na [0;1) = na (1;00);
6) y=y(z) ybeiBaer na (—o00;—1) una {—1;0].
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&0 IIpopepoyHbie 3aJaHKS

2
x4—1
L y=271

(z+1)(z—1)
Y= (;2)(;—2)'

1) D(y) = (—00; —~2) U (—2;2) U (2; +00).

2) TR N T
—_ X

3) (z—2+0) = (y— +o0);
(z—2-0) = (y — —o0);

(£ —-2+40) = (y— —~x);
(@~ ~2-0) = (y — +oo)

(z+1)(z-1) 1_517

z+2)(z-2) — 1_545'

—

+
PH

m/—‘\

z— o0} = (y—1).

7

N\

& "y Ny N

|
]

NN
Al

7 7

5 3 F <
N
NN



PeuteHH A IPOBEPOYHBIX 38JaHMH 8

4) Hapnem E(y).
x2-1
Y=

yr? —dy=2>—1 2%(y— 1) =4y - 1;
1
2:2:1&20' 4 1
y-1 %@5

5) Yunreipan HTO = T — iHeTHadA T HX
1 Y Y » TP
y = y{T) cuMMeTpHYeH OTHOCHTENBHO OcH Oy, TAK KaK

y(—z) = y(z) n D(y) — cummerprnunoe Muoxecrso. H

Tak Kak y(0) = 4l, MOXKHO nomarats Y(0) = Ymax = %

6) IIpu HeoOxomuMOCTH ICKU3 TPahuKa MOXKHO YTOYHHTH,
HMCIIONE3YHA KOHTPOJLHBIE TOYKH:

a} r=23; y=%=1,6;
6} B cuny uerHocTH: T = —3; y=1,6.

N

N

BPOENNNY
\y_$2—4 i
NN |

Vi
N\

7
7

y=1

AN

N
AN

>
| —

Al

-




[IposepotiHble 3aAaHUA

|
Y= P2 5z16"
_ (z1)(x-1)
Y= z—2)(z—3)"

1) D@): {::3;

3) (z—3+0) = (y — +o0);
(z—3-0) = (y— —0);
(z—2+40) = (y > —o0);
(—2-0) = (y — +oo);

1_ 1

1 _ z2
12 —5x+6 1_%+%’
FOPU3OHTAILHAS ACHMIITOTA.
x2—1

(x—-o0)=>w—1); y=1—

4) 225x+6 5
#z2—1=122—5z+6; 52 =7,
T = 1,4 — abcmmcca TOYKH HepecedeHHs rpadHKa

y = y{) ¥ rOpH3OHTANLHON ACHMIITOTHI.
5) Hatinem E(y).

_ -1
Y= 22 5c+6
yx? — 5zy + 6y = 2% — 1;
(y—1z® - Bay+6y+1=0; (y#1);

| 5yEe/255°—4(y—1)(6y+1)  Syk/y2+20y+4

F12= 2(y-1) RV
D20 y2+20y+4320;
112 = —10 £ 4V6.

_10-446 ( : 7-m+4\f6 ¥

E(y) = {—o00; —10 — 4v/6] U [—10 + 4v/6; +c0).

5
Mpu D=0 $0=—%;$0:ﬁ—).
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ycrs y; = —10 — 4/6; oy = 5(3?1_1)

5(—10-4v6) _ 5(5+2v6)(11-4v6)
L= 9C11-46) © 112 m(ave2
__ 5(55—4842v6) _ 74246
= 25 5

Iycts yo = —10+4v/6; 25 = _2(_y533_1);

_5(—10+4v6)  5(-10+4vB)(11+4vE)
T2 o(C11+4v8) T T 2(11-aVB)(11+4v8)

£z 2,4,

S V)
6) Konrpoasasie Toukn x=0; y = —%.
BrisicenM, 40 Gomsme — —10 + 44/6 —%.

Honyctum, —10 + 4v8 < —é = 4/6 < 9% =
24v/6 < 59 < 576 -6 <« 592 < 3456 < 3481 —
HCTHHA, 3HAYAT, JeficTuTeasEo, —10 + 4v/6 < —%.

Scxna r-pa,qua

lllll

yi 21

/ :

\fl
=/
A
%

\\

Q
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oz

6. y= T2 233"
- S
Y= 13+

1) D(y) = (—o0; —1) U (—=1;3) U (3; +o0).
2) -1 0 3 ¥
—_— X
3) (z—=3+0) = (y— +o0);
(x—3-0) = (y > —o0);
(x— —-140) = (y — +o0);
(x—-1-0) = (y — —o0);
(x = 00) = (y— 0),
TaK KaK CTeneHbh YHUCEUTE ] MEeHBbHIE CTelIeHH 3HaMe-
HaTeJd,

4) KonTposbHBIE TOYKHU:

. S
t=4 y=rgrarn = 05

— - —_— —_2 _ —
Tenepb, mMIaBHO COEAKHSS M3BECTHHIE TOYKH, MOJLYUHM

rpadur (3cKns).
7

/]

bp

NN

N

2X\

7

// \
ik V7

DA




PellleHUA IPOBEPOYHBIX 3aJaHHH 85

1
T V=P 3

) T # £V3,
) oer {275
2) _ BN

-/ — x
3) (w—>~/§+0)=>(y—>+00),
(x - v3-0) = 00);
(m—>0+0)=>(y—>—oo),
(x —=0-0) = (y — +oo);
I
);

1

(z = —v3+0) = (y — +oo
(z——vV3-0)= (y— -0
(x — 00) = (y — 0).
4) KoHTposabHEIE TOYKH:

z=2 y=%; z=-1 y=%;

=1 y=—%; T=12 y=—%-
DTO 3CKH3, NOITOMY TIyOHHA sIMKH ¥ BBICOTA TOPKY IIPH-~
GnnoxeHHble (MUHEMAKCHBIE 3HAMGHHUS).

1 ~NhY !

¥= £33z ll

3|

"5\& 1!
X ; \\\:\5

o N
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Ilposepo4nble 3a0aHUA

3)

(5 > 4+0) = (y - +o0);
(z—4—0) = (y - ~o0)
(5> 1+0) = (y - —o0);
(z—1-0) = (y — +oo);

(z+1)? 2(143)’

@-D@E-4 " 2(1-5)(1-2) ~

s (z — o0) = (y — 1);
(z+1)*
(z—1}(x—4)
224+ 2z +1=2%— 5z +4;

:5:‘?.

Hasirem E(y).
{z+1)2
(z-1){z—4) Y
% + 2z 4+ 1 = yx? — 5zy + 4y;

(y— 1z — (5y+2z+4y—1=0 (y#£1);

5y+2:£+/ 92 +40y

N SV
D=92+4+40y 2 0.
_40

8y,

Ho mpu y =1 xz%
E(y)=( ;4]U

Mpu D=0 :ﬂg——%; Ty =

Sy+2

2(y-1)°



Pesurenna npopepoYHbIX 330aHU

87

by +2

40,

r = 2(y1_1); h=- 9

~g +2

182

x = = T =
1 2(_%_15 08

5y2+2
172——"2"(%;":1*); ye=0; zp=—-1

Sckus rpaduka;

91 _ 42
49 7 49"

7

% y
//ﬂ R

AN

AN

7/4}14

7

7

OTMETHM, 9T0 MOXHO TOYHO YKa3aTh HHTePBaJkl MOHOTOHHOCTH:

a) y=y(z) so3pactaer Ha [—1;1) u Ha (1;1%];

6) y = y(z) ybmpaer ma (—oo0;—1], Ha [1%;4) 1 Ha (4; 00}



88 IIpoBepounkle 3aJaHIR

3) (2 ¥L24+0) = (y— ~o0);

(z - L2 —0) = (y — +o0);
(z = 0+4+0) = (y — +oo);
(6—0-0) = (y — ~oo);

V2

(z— - +0) = (y— ~oo);

(- ~Y2 - 0) = (y — +o0);

(x — 00} = {y — 0).

4} KoHTpOAbHEIE TOYKH:

1
r=—-1ly= 51
1.
L= 9y Y= 2;
1
1
z=1 y=-3.
Ouesypno, wT0 MHHEMAKCHLIE 3HAYeHMA nOpubd-

HEHHbIE.

Mox#ro OTMETHTB, 4TO TaK Kak y = y(z) — Heuer-
Had, T.e.

a) D{y} — cuMMeTPHYHOe MHOXKECTBO;

6) y(—z) = —yl),

TO rpaduk ¥ = y(T) UeHTPAILHO-CUMMeTPHYeH OTHO-
CHTEJBHO Havyana Koopaunat — Touke (0;0).
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IMposepounsie 3afanns

1) D(y) = (~o0;+00).

22—z +1> 0 npu seex z,
22+ x4+ 1> 0 upu Beex T

a=1>0,

D <0.

2) y >0 npu Beex .

3) (x> o0} = (y— 1),

Pzil m2(l—%+§g) 1—%4—

2 4x4+1 " 32(1_,_%_‘_;12) - 1+%+
BrisicuumMm, mepecekaer JIM rOpU3CHTAILHAS ACHMITOTA
rpacdux y = y(z):
z?atl .
r24z+1 ’

:c2—:t:+1=:z:2+:z:+1;

z = [ — nepeceKaerT.
4) Haitnem E(y).

a2 —z+1

y= 3:2_|_m_‘_]_;

yrl +yr+y=x2 —xz+ 1;

{y— Dz +(y+r+y—-1=0 (mpu y=1 z=0),

y# L

— (D)t (y+1)2=4(y—1)°

L2 = 20— 1) -

—(y+1)+/(y+142y—-2)(y+1-2y+2)
2(y—1) a

- )3/ Gy—-1(8-y)

N 2(y—1) .

D=0Cy—-1EB-y) =0 3,2
- —

TaK KaK {

TaK Kak

—

Ely) = [%;3] (rak xak y =1 mpu z =0).



Peurennsa NMpoBepOMHBIX 3aFaHHIE ) |

Ilpu D =10 x():—i

20,;
_ oyl
o= TRy-1)
L. 3+ i 1,25
yl:g; 1= 1 - 421 3
2(3—1) -3
3+1 4
w=3%s=-gan=-3=-1
' y
z2—r+1 ¥
y zi4z+1 3
L -
|
I 2
|
|
r:::f_/_ ______:_
|

¥

]

1,25 2 4

B nanHOM C1yHae MBI MOXKEM TOURO YKa3aTh METEPBAJLI MOHOTO-
HOCTH:

Ha (—oo;—1] y = y(z) Bospacrtaer;

Ha [—1;1,25] y = y(z) y6usaer;

Ha [1,25;00) y = y(x) Bo3pacTaer.
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11. o = z24-5z+6
* YT 285246

(z+2)(2+3)
2) ¥ = {G=2)(a=3)

+-—3 —2+2 3+
— X

3) (z—2+0) = (y — —o0);
(z—2-0) = (y - +oo);
(¢ —=3+0) = (y— +oo);
(z—=3-0) = (y = —oo};

(2= 00) = (y— 1).

2.5, 6 5,6
25246 © (1+w+;?) 4zt
2_ - [ 5 4] .
T2—bz+6 mz(l—%-f—fg) 1_54_?
2245046 _ 4,
x2—ba+6 O

z = 0 (abcipcca Touku nepecevenus rpacduka y = y(x)
C TOPH3OHTAJZLHON acHMIToTod y = 1).

245346
4) P sers — Y

72 + 5z + 6 = yx* — Szy + By;

(y—1)2* —8y+ Ve +6(y—1)=0; y#1;
D=By+D?-24(y — 12 =y% + 98y + 1 2 0;
Y12 = —~49 + V497 — 1 = —49 + 20v/6.

+ ‘_\‘ g +
—49-20v% —49+2046 ¥

Honmpn y —1 = =0.
E(y) = (—o0; —49 — 20v/6) U [-49 + 20v/6; +oc).
Hns (y—Da? —5(y+ 1z +6y—-6=20

Ty = ggtg {mpu D =0).
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a) mycTh y; = —49 — 20v/6.
5 (-49-20vB+1)  5(-48-20v6)

1= 2 (C49-20v6-1) T 2(—50-20v/6)
5-4(12+5v6)  (124+5V6)(5-2vB)
2:10(5+2v6)  (5+2v8)(5-2v6)
60-60+v6 _ 7z

25—24 =
6) mycTh yo = —49 -+ 204/6.
5 (—49+20v6+1)  5(-48+20V6)
2" (—49+20v6-1) — 2(—50+20v6)
~1245v6 _ (—1245VB)(5+2vE)
—542v6  (—5+2v6)(5+2v6)
=60-+604v8 _ /&

24—25 :

5) M3 sckusa BHANO, ITO:
a} v = y(x) sospacraer Ha [—v/6;2) m=Ha (2;V6];
) y = y(z) ybmsaer Ha (—o0; —v/6), Ha [v6;3) uHa
(3; 00)-

Ty =

h

Dckus rpaduxa:

N\

) R LY ZVE 3
e




94 [Tposepoylnie 3348018

3) (x—=2+4+0) = (y— +oo);

(5~ 2-0) = (y— —o0);
{z—-2+0) = (y — +oo0);
(z = -2-0) = (y — —o0).
Tak Kak cTeneHb YHCIUTENs Bhillle CTOIICHM 3HAMEHATE-
JIST, BRIZJEMUM [ENYI0 SacTb.

24222 ~4
S —dx |z

Bz

Taknm obpasom, % =z + ﬁs—f—&

Hrak, y = r — HAKJIOHHAS aCHUMIITOTA.

4} KOHTpobiHbIE TOYKK:

r=-3; y= "92:6 = —% = —6,6;
2746 _ 33

r=3y=%-3 =75 =66
Pazymeercs, MUHEMAKCHBIE 3HAMEHUS BHIYHCJICHE] BeCh-
Ma 11pubINKEHHO, HO 3CKH3 rpahHKa, ACEH.

5) y(z) — HeuerHas, Tax Kak
a) D(y) — cUMMeTpHYHOE MHOXECTBO OTHOCHTE/BHO
HYJISI,
6) y(-x) = —y(z),

242z
3HAYHT, TpauK ¥y = T4 UEHTPAIbHO-CHMMETPHYEH

OTHOCHTEJILHO HAYaJa KOOpAWHAT.




Pemenus nposepodHbIX 3a1aEUNH

& Q

Z

ey
Ll 8
i
=

| .

- o o el e S, S ol
N |
~ |
BN |

N




ny =z’

Tlposepousble 3a0aHUA

1
0;

T

4,5,

)

+00);
L y

y = 2,25.

34

1

(:cz+:c+ 1> 0 ansg eeex z);

= 5 _
P 0
1

= —

X
r

1

+

€I
1
3.5 x

(g—1)(z% +z+1

0
(®—00) = (y— 7).

+

T

1) D(y) = #0.
t=-1 y=2 x=-2; y

(x—0-0) = (-
AcHMNTOTHYECKHE KPHUBBIE Y

r=2 y

z3—1

3) &—0+0) = (-
4) KoHTposbHbIE TOUKH: L

2) y

Y

13.

96
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453
14, yo St
1) D(y): = #1.

 —dx(x®-2
2 V= Tty
a=1>0,

22+ x+1>0 s Beex T, Tak Kak {D<U.

M

3) (= 1+0) = (y— +oo);
(2 —1-0) = (y —» —o0);

(x = o00) = (y— -4),
—4+%

]

—4348r
TaK XK8K — 31 =

1—;13 ’

BriscHUM Hanu4He TOMEK Hepecedenus rpaduka y=y(z)
ny=-—4.

_ A3

A8 4 4t Be= 4P 44 T3

4) KoHTposBHbBIE TOUYKH:

r=-1; y= :—g = 2. ODCKH3 I'OTOB.

_ Az L~ y
y="g1" //

—El 3

[35]

\
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IIpoBepoulble 33 JaHNA

15, y =

2) ¥

(x=3)(x*+32+2)

(22 —3z+2)
x #0,
1) Dy): {=#1,
T # 2
_ [(z=3)(z+1){(z+2)
z{z—-1)(2z—2) -

+-2 -L N0 YN 3%
- V X

) (=240} = (y — —o0)

(x »2-0) = (y — +oo);
(zx = 1+40) = (y — +oo);
(z—>1-0) = (y — —o0);
(z—=0+0) = (y — —oo);
(—=0-0) = (y - +oc);

(z—3)(z*+32+2) _ *(1-3) (1+%+fz)

w(e?—3z+2) x3(1_%+_2:,) -
(-3)(1+3+2) :
- (-3+3)

(z — 00) = (y — 1).
BBIS[CHHM, APpH KaKHX T TOPH30OHTAJAbHAA ACMMNOTOTE

¥ = 1 nepecexaer rpacdux GyHKIMH.
(x—3)(z*+32+2) 1
z(x%—-3z+2)

z3— Tx — 6 =% — 32 + 2z
322 -9z —6=0; 22 -3x—-2=0;

317
I1'2=T.
KoHTpoJpHble TOUKH:
_ 4 _ (4-3)(a+1)(442) 30 5.
T=% A[@-1)(4—2) ~ 24~ T
L 1n g o CLEHC1541)(-15+2)
T="0 V= TR 5-1)(—-15-2)
—45(-0,5)0,5 3.

_ 4
—1,5(-2,5)(-3,5) ~ T 15-



Pemenss npoRepoTHBIX 3a0aHRH

99

z=10,05; y=—-25
=15 y=35

MuHrMaKCHbBIE 3HAYCHNHA BeCbMA IIPUBINKEHHbIC, HO Xa-
paxTep (3cku3) rpaduka AOCTATOYHO SICEH.

Sckns rpaduka:

\\\?

7 a=3) @ +32+2)]
2{x?—32+2)

A

J—
B




100 [MposepouHkle 3aaHRA
_ a(e®—3z+2)
16. ¥ = G3y 2 +32+2)"
r #3,
1) D(y): q z#-1,
r# -2

) -1 2 3

2)

3) (z—34+0) = (y— +oo);
(x—>3-0) = (y— —oo);

{(x > -140) = (y — +o0);
(z—-1-0) = (y — —oo);

(& - ~2+0) = (y — —c0);
(& —~2-0) = (y — +00)

2
z(z®-8z+2) 1"'335“"1.!
o (z2 =
(x—3)(x2+32+2) (1—%)(1-!-%-}-;25) )

(¢ — 00) = (y — 1).
4) BrIACHHM, TIEPECEKATCA JIH MOPH30HTAJIBHAS ACHMIITO-
Ta u rpacdux y = y(z).
z(z?-3¢+2) 1.
(z—3}=?+32+2) — O
2 -322 4+ 2 =28~ Tz ~ 6
z°—3z-2=0;
— ST

1,2
OrMeTnM, YTO PaccMaTpUBAsA KOHTPOJbHEE 3HAYEHHS,
EMeeM IpHOAMKeHHble MUHNMAKCHBIS 3HAYEHHS.
~1,5(-15-1)(-15-2)
—-1,6—-3)(—1,0+1){(—1,5+2} —

_ 152535 35 .2

= TT4555 T T3 T T3
el 0505-1)(05-2) 5515 _ 1
=2 YT 05-3)(05+1)(05+2) ~ 251525 257

1,5(1,5~1)(1,5—2) 1555 1

— E. — = =
=19 V= T8 3)(16+1)(1,5+2) — 152535 — 35’




Pemiennss npoBepogHbIx 3a/a 101

3+V17.

r=35< >

__35(35-1)(35-2) 352515 35
Y= B5-3)35+1)(35+2) ~ 54555 33
4(4-1)(4-2) 24

T =4 Y= @8 [d+1)(d+2) — 30

Dckua rpadpuka:

_4
=




162 IIposepounne 3amanuA

P2yt
17, y =42

1) D(y) = (-00;3) U (3; +00).

2) 2N 3,7
— — X

3) (z—>3+4+0)= (y— +oo);
(z —>3-0) = (y— —oo).
Tak KaK CTereHs YHCTUTENS BHIe CTeNeHN 3HAMEHATE-
JIsl, BBIIGIIVM LEIYIO JACTb.

24z 2|z—3
z2 -3z r+4

dr— 2
T4z —12
10
10
TaK KaK ¢ = £+4-+ =3, 3HauIT y = r+4 — HAKJIOHHAs
aCHMIITOTA.

(z > 00)=>(y > z+4).

BuisicHuM, nepecekaeT nm HAKAOHHAA ACHMIITOTA Ipa-
bux y = y(z).

y=x+4, Te. x+4+% =x-+4.

Ouesnpso, % = 0; xopHeii Her,

3HAYHUT, He NepeceKaeT.

4) E(y)

2+ (1-—ylx+3y—2=0;

¥ +
7-20 70

y—1l24/(y—-1)2-4(3y—2)  y—1++/y2 14349
T12 = 5 = 2 .

y = 7+ 2V/10,

20, T.e. y?— b
Dy} 20, re. y*—-14y+920 [ys7—2\/ﬁ.



NpOBEPOYHLIX 3aiauni
Ilpu D=0 pua 22+ (1 —y)
-1

T —%, e Ip= 'y2—

1 %1; z1 = 3+ V/10;

vz =T —2¢4/10; 22 =3 - +/10.
Acex aduka:
y o2 i \\Y )%
: z—3

N\ \
N Q

A\

AN

H\7_ /A:’//AV_///’

v
77 )

0

NN




104 [IposepoyHbie 3a1aHAS

18. o = 3z°
Y= 324 a

T # -2,
2

2) %{Jg
—J — x

3) (z—3+0)= (y— +oo);
(z—3-0) = (y - —oo);
(- —2+0) = (y — +00);
(x> -2-0) = (y — —o0).
Tak xak CTelmeHb YHCANTENS GoAble cTeneHn 3HaMeHa~

TeJAd, TO CYLIECTBYeT HAKAOHHAA acuMuToTa. JIA ee
HAXOXKAEHHUST BHIOENNM LETYIO YACTD.

1) D(y): {

_33:3 3z% +4r — 4
33 +4x? — 4z z-%
— 4z + 4z
_—él:r:2—E -1—E
28 16
3”"_?
3 28x—16

Rr Ew oy ek 3 t 3@t dz-1)
BrisiceuM, mepecekaeT JH HAKJOHHAA ACHMIITOTa rpa-
¢bux pynkuun y = y(z).
OueBnaHO, 4TO 3TO BO3MOKHO, ecau 28z — 16 =0, T.e.
'y
4) Konrponenble TO4KH:
r=1 y=1
z=-35 y=~ —69.



Pemenna nposepoynnx 3aianui

Y= 302 a4

\

@Q 3 N
N
X

N\
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_ {z—6)?
el ey
(z—6)?
VY= -1y
z#0,
Dy): {a#1,
T £ -2

) __YRENANT,
_/ ™ = x
N (=140 = (y—o +o0);
(z—>1-0) = (y— +oo);
(g —0+0) = (y— +o0);
(z—>0-0) = (y— +ox);
(x > —-2+4+0) = (y — +o0);
(x> —-2-0) = (y — —o0).
Tak Kak CTelNeHb “HCIHTENS MEHbBIIE CTeTleHN 3HaMeHa-
Tess, TO CYIeCTBYeT MOPU3OHTANIBHAS ACHMIITOTA, TIPH-
4eM €10 sBasieres ock Oz, r.e. (2 — 00) = (y — 0);

19.

4) KoHTponpHBIE TOYKH:

r=-15 y=§

z = 05; y=193.

OnpegenuTs, OPE KaKHX I CYILECTBYeT HaubOJLIIee
3HadeHre Gyukiun Ha (6; +00) DpubMKeHHO W Nnpn
HCCIIEIOBAHHK C [OMOINBI NPOM3BOJHBIX TEXHHYECKH
OYeHE CIIOKHO, HO XapaKTep NoBeaeHNs rpadHKa DyHK-
LOHH JIIOHATEH. JCKH3 TOTOB.
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Jckuz rpaduka:
(z-6)° A
Y= B354 222

193

N\
=¥

o

5 of o5 11

Ha ocsix gan pasubiil Macmrab
Mpumeuaanwve. p(z) = z° — 3z + 2.
Tax Kak @(1)=1-3+4+2=0, ro

z3 —3z+2|zx—-1
I 4tz —2
22 —3242
T2l —
—~2x+2
 —%z+2

Ho 22 + 2 — 2= (z+2){z - 1).
Torma ¢(z) = (x — 1) (z+2)(z - 1) = (x —1)*(z+2), ¥ro u 6bLI0
HMCIEONL30RBANO B IMyHKTe 1.
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_ z*=2z%-3
20. v =5

2 ,
D oWy { %%}

5 °+1
Hy= (m 1§?x+1) = J;)ga:+2)

3 (:c—>2+0)=>(y—++00);
(z —2-0) = (y — —oo);
(x> 140) = (y - +0);
(z >1-0) = (y — —oo);

(x = -1+0) = (y — —o0);
(v —1-0) = (y — +oo);
(x —-2+4+0) = (y - —x);
(x—-2-0) = (y — +oo);

1—2 3
24-2¢2-3 _~ x? zt
— B2 - )
bHaé+4 1— —52'+‘”:f

e u3 (2 — oo) = (y — 1);
¥ =1 — ropu3cHTAIbBHAS ACHMITOTA.

%:?ﬁ_l 24— 227 — 3= 24 — 52 4 4;

322 =7, :\/—:; mzz—\/g.

38aUNT, TOPUSCHTAIBHAS ACHMIITOTA TEDECEKAeT IPa~

buk bYHKIAK B MBYX TOYKaX ¢ abeuuccaMu 1 U Xs.
1) yl-a) = CLECH 2208 g,

T.e. ¥y =y(&) — vernas, sHauut rpadux ee CAMMETpH-

YeH OTHOCHTEIbHO ockH Oy,

5) KoHTposbHbIE TOUKH:
t=0 y= ~% (oxasbiBaeTcd TOYKON MAKCHMyMA).

SCKU3 roToB.



Penlenns npoBepovHBIX 3afaHHMH 109

Y S W NI \ ‘k
b z%-222-3 j % :
Y = w1 524 | 1)

A

T ANARTNRARINAN

i;/]
|
|
% LQT{QJJALMHJAh
|
= 1
|
|

ra Ju,
\ .

AT AT 72

TIpumeuanwme. W3 acku3a rpaduka OYEBHIHO, YTO

B TIpaBofi MOJIYIUIOCKOCTH Ha WHTepBajax HenpepsisHocTn [0;1),
(1;2) n (2;00) dbyukuua yGeisaer,

a B JIEBOIl HA MHTEPBaIaX HempephisHocTH (—00;—2), (—2;—1) =
(—1;0] — Bozpacraer.
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252244
2l y ="

1) D(y): z#0.

%) y= (m~1)(a:;é)2(:;3—)2)($+2).

— — x

3 (£ —04+0) = (y = +o0);

(z—=0-0) = (y > —o0).

_m‘** 522 +4 |23 + 9z
z+ 9g? .

14z +4

41422

+0z%1
; = & — HAKJOHHaAA aCHMIITOTA.
¥

Mpy 4 —14x° =0, r.e.
) =\/§; y1=\/§;
$2=—\/§; yz=—\/g

rpacdux y = y(z) nepecexaeT HAKJIOHHYIO aCHMHATOTY.

Hrak, y=z+

4} a) D(y) — cuMMeTpHYHOe MHOXKECTBO;
_ (b4 ptose?id
6) y(-x) = (—x)3+9(—z) — = 239z ~y(®)-
3HaunT ¥y = y({r) — Hedernas byHKHUSA, T.€. rpadHK
¥ = y(Z) DEHTPANLHO-CHMMETPHYEH OTHOCHTENLHO Ha-
YasIa KOOPAUHAT.

Ocku3 rpaduKa NOCTPOSH.
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rpa.c]puxa:

N
/.ﬂn/

2\\\\\\\\\\\\&

%

A

\F.T

2074,

=1
:.T
5

9
IT

P
I
>
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_ x*-0n
22. Y= g2ig1a-

1) D{y} = (-o00;+00), =K. &’ +2+23#0.
2) 30 37
- -— X
__:53 — Gz 2+ z+2
2+l 2z T —1

L
_—Z — 11z
—x2—- x-2

—10x+2

_ 2-10z |
Ura,y =2 -1+ 19

Yy =2 — 1 — HaK/JOHHAA ACHMIITOTA.
Ilpu 2 - 10z = 0, vre. z = 0,2, rpadux y = y(x)
IepeceKkaeT HAKJIOHHYIO acCHMOTOTY.

3) (@ —o0)=>(y—2z—1)

4} KoHTpOABHEE TOUKH:

x=102

_ 02(0,2-3)(0,24+3) 022832 0.8:

= 00440242 T 224 T U
r=15;

_ L5(15-8)(1548) 151545 761

(1,51+15+2 — 575 T '
z = —1,5;
—1,5(—1,5~8)(—15+3) 15451,
= “LOCLE-S)(C15+3) | L5455 g 6q

(-1,6)2-1,5+2 - 2,75
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_ z%-0x
V=20

-3

~3,7
N
~1”f/
0,2 .
1lrs S
Z 0
3 o
N e




114 [IpoBepouHbe 351280

_ —4z3412x

Byv=Trn

z)o@»{ziil

—ta(z?—3)
2) y= ($+x2)aésc—1)'

— — - x

3) (z—140) = (y— +oo);
(z—1-0) = (y - —oo)
(x> -24+0) = (y — —o0);
(z—=-2-0) = (y — +00).

~ 4z® +12z }wg—l—m—?
T —4g% -4z’ + 8z —4dr+4
dz° + 4z
T4x? 4 4z -8
8

—42° 4122 8
z243—2 —dr+4+ z24z—2°

WNrak, y = —4xr + 4 — HakIOHHAA aCHMOTOTA.

Tak kak 8 # 0, To nepecevennét ¢ rpacdurom y = y(z)
eT.

TaxuM obpazom,

4) KonTposbHbie TOYKH:

x=-1;
-4{-1)-12 _§
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3 2 Qo
24, y = T 12;:_49; 18'

1) D(y): { : : 12.

_ (z-3{z+3)(x+2) (z+3)(z--3)
2 y= z(z+2)(z-2) T z{a-2)

— - — x

3) Ouenmymo, yro xota —2 € D(y), © = —2 ue sBisierca
BEPTHKAALHOH aCHMITOTOM:
(z—>240) => (y — —o0);
(z—>2-0) = (y — +oo0);
(z —=0+0) = (y— +ook
(z—0-0} = (y = —o);
(z - o00) = (y— 1),

2 9 18
224222 —0r—18 _ 1+f—-—x—z“53

o3 -4z

TaK Kak

I

4) BhsAiCHHM HAJHYHE NIEPECEMEHIS] TOPH30HTANBHON aCcHM-
ITOTH ¢ rpagukoM y = y(x).

2
—9 .
‘h=l; 22— 9=z 2z, z=45.

5) KourpospHpie TOYKH DygeM BBIYECISTL B yiKe Mpe-
00pa30BaHHOM B PE3YIBTATE COKPALEHUsS (QYHKIHEA

_ -9
Y= z@—2)°

- L —5 5
=2 y= 2(2-3) = "B 3TY TOYKY HeobXonuMo
u3 rpacbuka ¥ = y(x) ACKIIOIHTE,

1oy = T2 o
c=Ly=119 =8

36—9 27

Dckus rpaduka:



b |

Pewenus nposepoyHbx 33 aHUN 11

<z N3 1222 —92—18]
N z3—4z

\
W

L]
(]
"

|
co|un

Ha ocax man pasunift macinTab.
IIpumeuanne. Tak kak @(z) = 3+222—97—18, ¢(—2) =0, To
23422 -9z — 18 |z +2
x2 + 222 z<—9
_ —9z—18
— 9z — 18
Torna ¢(z) = (z + 2)(z + 3)(x — 3).
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IMposepoutibie 3a0anus

_ 1
25. = ZE(E2—3$+2)'

1)

z #0,
D(y): {x#I,
T # 2.

z)w
— x

3)

(z—>240) = (y— +o0);
(z—2-0) = (y - —o0);
(z—>1+0) = (y — ~o0);
(z —=1-0) = (y — +oo);
(z —0+0) = (y — +o0);
(z—=0-0) = (y > +o0);
(z — 00) = (y — 0).

Kontpoabusie Touku:

TR S
T=-Lv= 105373 = &
poliym ol 16
=3 U= T/1 =3
i(1-8+2) 3
x_é'y"@TlQ__ 18,
=3 = —_16
2 1(1-5+2) ®
— 1 L
T =3 Y= g5o-942) — 18"
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Dekus rpadmkas
K3

N N Y Y 1 Y \\th
Y T 2P 30+2) N

N

'/ wlR

isis /4

N

-1 0

F —— —

L -]

Ha ocax ganm pazibifl Macirab.
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22 (x? ~324-2)
26 Y= )

# —3, 22(z—1)(xz~2)
v o {320 Bu=The

3 LN 2,7
=/ - x
3) (x—-1+0) = (y— +oo)
(5= ~1-0) = (y — o)
(£ —-3+0) = (y > —x);
(= -3-0) = (y - +).

xz! w2—3m+2! 243584952

z+3){z+1) T zZ+dx+43

24— 323 + 212 ‘z2+4x+3
Tzt 4’4+ 322 4 — Tz + 27

—Tz°— z*
T 7% —28z2 — 21x
27z + 21z
2722 + 108z + 81
— 87z-81
Urak, y = 2% — 7z + 27 — %;
y=(z— 357 +14,75 - S8

Tipn 87z +81 =0 = — 5% — abenpcea TowxH nepece-

qyenns rpacuka y = y(r) 1 acuMnroTHvecKo} KpMBOH
y =2 — 7z + 27 (mapabona).
4) KoHTpoasubie TOUKN:
16(16+12+2) 1630

Ty =4 g = “1(=3) — 3 — 160;
4(4+6+2
Ty = —2; yz=ﬁ=-48;
13
05 e = 0,25(0,25-15+2) 14 1
T3 =U0; 3= 3,5-1,5 - %% 28
9r9 9
2(3-3+2) 1
T4=19 y="g5 =3

22
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PenieHus NpoBepoYHBIX 3a0aHHI

!

% (x®—32%2
z+3)(z+1

(

\y

)

h=

...

L]
—

//////

//////////%VV,//,I/

0,5 1

=

I.ll-ll.llll-lt....

DCcKu3 Ppacbmqa:

InflLII/J\'Vr I . S R . RN Vl

ey

l_m

w///

Ha ocax naun Daaﬁbm MacmTaﬁ.
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xa—aa.-

27, y = e=%-5z2+4,

IMoctponym BHAvane t{z) = ;{%
EE T
1) D) {m %1o
x{x®—3}

2 t= T D@

RN
— - — x

3) (z—240) = (- too);
(x> 2-0) = (t > —co);

(z —+1+40) = (t — +o0);
(g—1-0)= (t - —oc0);

(z - —-140) = (t > +o0);
(z— -1-0) = (t > —co):
(z— -2+0) = (t— +oo);
(x—-2-0) = (f - —o0);

(z = 00) = {t = 0).

Pckuz rpaduka;

i

4) Crpoum y = y(z).

o Dy {255
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6) y > 0 nns Beex x € D(y), Tak kak g™ > 0 ans
BCEX M

B} (—2+40) = (t(x)—> +x) = (y— +o0);
(x—>2-0) = (t(z) > —o0) = (y— 0}

(2 140) = (8z) - +00) = (y — +0);
(z—-1-0) = (z)—>—o0) = (y— 0}
(x— ~140) = (tz) > +o0) = (y > +oo):
(£ = ~1-0) = (t{z) — —00) = {y — O);
(z = ~240) = (=) = +00) = (y — +00);
(= -2-0) = (t(z) > —o0) = (y — 0);
(z—00) = {z)—0) =(¥—1)

r) abcuuccbt Toek nepecedenus qua H{z) u ocr Ox
Te Xe, YT0 H aBCHUCCH TOYEK IepecedeHHs TOPHI0H-
TAIBbHOH acuMnTOTH ¥ = 1 U rpaduka y = y(z).
r=v3 p=1L
T2=0; g2a=1;
z3=—V3 ys=1.

DCKH3 roTOB.

3 —az

y = exa-5z?+4

|
|
|
|
|
1
[
|
|
|




124 IIpoeepotisLe 33080

z+3
28. y= zA—Bx2+4°

n oy {2715

x+3
2) Y= G DD E2)

3) (z—-2+4+0) = (y— +o0);
(x —2-0) = (y — —oo);

(2 —>1+0) = (y — —oo);
(z—=1-0) = (y - +oo);
(d——-14+0) = (y — +x);
(z—-1-0) = (y —» —o0);
(£ — —-2+0) = (y —> —o0);
(z— —2-0) = (y — +oo);

(z — o0) = (y — 0).

4) KoHTpo/bHEIE TOYKH:

1 24
T=-4y=-1g5 *=-LHy=-%;
m=0;y=4§; x=1,5;y=—2%.
_ __z+3 W/ 55
L N E /

4 -3 -1,5 / 1,5
SEINNGE Y

1
180

—_——
35

NN
ok AN

22/ 7
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¢3-3z

29, y=es"-»2,

1) t(z) = -3z

22’

JxF2,

e { 41,
\/_)(x-r\/-'

2) tz) = = 2 550r)

—_ —_ —_ x

3} (x—-24+0) = (t - +o0);
(x—2-0) > (t — —00);
(2> —-1+0) = ({t — —o0);
{(z > —-1-0) = (> +o0).

z? -3z 22 -z-2
S R 7 z+1
T2 —
T xr- z—2
2

Taxum obpazom,
-3z 2
PR g_g = rtlt o
Tax Kax a:T—z;E:_i # 0 upu Bcex z, 3Hauur t =2+ 1 He

nepecekaeT rpaduk ¢ = t{z).




126 TTposepouHbe 3a8aHHA

77

z

.

N
N
A

7,

a3
~

|
&
~
(=] AN —

YOOI IOTTIIY,

Cik

N\

3 -3z
4) y=eri—=-1.

R
a) D(y): {m%_l;
6) y > 0 npu Beex wx;
B) {x—=2+0) = (t(z) — H+o0) = (y — +o);
(€—>2-0) = (iz)—> —o0) = (y—0)
(c = —1+0) = (t(z) = —) = (y—0)
(r —-1-0) = (t(z) = +00) = (y — +oo);
(x — o) (Hz) =2 +1) = (y — )

4
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r) y(0)=e"=1;
y(-v3)=el=1; y(vVB) =€ =1
Ilepecekaer mu rpadux y = y(T) ACHMIITOTHYECKYHO
KpHBYIO Y = € +17
Her, Tak xak rpadux y = y(z) u y =z + 1 He nepece-
xatorcsa. HTtak, 3CKH3 roToB.
3 YA

a3

P S

y=e¢




128 IMpoeepounsie 3a5an1s

1
30. y = esinz,
IocrponM BenomoraTensubit rpaduxk t(x).
1) tz)=——, keZ

sinx’

a) D(t): sinz £0 s # 7k, ke€Z

6);2;'54\ 0, TN 27
V/\'@@A_E

B) BBISICHMM NEDHOIMYHOCTE!
D{t) — cUMMeTpHYHOE MHOXECTEO.
1 1 . sin{@4T)—sinz 0
sin(z+T) ~ sinz’ singsin(z+T) —
r.e. sin(x +T) =sinz, Bo @(z) = sinz — nepHo-
AHYecKad ¢ InepuomoMm I = 2m;
r) paccmorpuM y = t(x) Ha (—7;7):
(x =7 —0) = (t - +o0);
(z—>04+0) = (t— +oo);
(z—0-0) = (— —00);
{(x——-74+0) = (t - —ox);
) @(z) =sinz A1 Pmax = ¢ () >
n
=1 (5
Pmin = P (_%) =t (_%) = tmax = —1.

o —

=tmin = 1;

@G
2]
=
B
]
5=l
o
2
=
bl
it

AAANNSRN

N ]

h‘% ic _-lin_ :Vr// ] _o;sn_ _IV 2 2,51 3K g
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1
2) y=esnz,
a) D(y): z# =k, keZ;
6) y > 0 npu ecex & u3s D{y)
8) (z—71-0) = (i(z) > +x) = (y — +00);
(x—>04+0) = (t{z)— +oo) = (y — +00);
(z2—=0-0) = (¥z)— —o0) = (y—0);
(z = —7 +0) = (¥{z) - —o0) = (y — 0);
Y %) =el = Ymax;
Y “%) =¢ ! = Ymin.
Bcexns rpaduxa;
] ¥ y 1 - 1
| | | y = e;in_:
; | | |
| I | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | ! i
! | . z 1
| 0 I T 1 | |
i I | I | |
i : | : | |
| | } |
I f
} | | {
I : | T ! |
| | | | f |
| : | ______:___“'T__ |
[ | /T\ | | ' l
L ] b ' N ; X !
JIn 1,50 e -0,5% 2 0,5m F 1,5x 2z X

Ha ocax man pasmusit macurad.



3ayeTHble
KapTO4YKH

Yenosus sauemun rapmoiex

Hccnegyitte dyukupu 1 nocrpoiite rpaduxu.

Kapmouxa 1

2242
zé—x-2"

1.3}:

_ _2ta
2.9=p 503

3. e (z+3)(x—1)?

T —gri4a?

Kapmouxa 2

_ {z+3)%(z—1)?
- —Ex“—i—:cz

1.y

(z—1){z—4)
z(x+1)?

4(z?—42%)
b = G



Yenoeusa 3a4eTHRIX KapTaHek

131

Kapmouxa 3

__4(z*—-42?)
L. y= (z+3)2 (-1}
2. y— 422
YT sy

_ z+3
3. y= 22 (x2—3z+2)

Kapmouxe 4

20
1. y= {z+3)“(= 1).

— 1.4 2
15+

23
2 V= ) e

z(z+1){z—3)
3. y= w

Kapmouxa &

2(z—1)(x—3)
l.y= (z+2){z—4) -

z+1)%x

(z—4)*
V= e D)

Kapmouxa 6

__ r4r-2
Ly = T8y do—a?)

_ z%-8z+15
2 Y= grrd

_ {2%4+3x+2)(z—-4)
3. y= 224+22—3
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3a4eTHbIE KAPTOYKH

Kapmouxa 7

_ r?-dx43

L y=rrsera
22 +22—3)2
2. y= (= + )

(22 +3z+2){(z~4)"
3. g L2 6
Rl P T Pl

Kapmouwa 8
L oy r3—z—2
A Y L
z(x—1)(x—4)
2. y= @=2)
g o (2
YT EEre

Kapmouxa 9
2Az%+3z+2)(z—4)

bV =TEneE-9)

94— P |
Y= P62 48z

34z

3. y:e:g—l_

Kapmouxa 10
L o (z—3)(x*+22—3)
- V= (#°—3z—4}(x+2)

2.y = (x—31(4x—m2).

- x?4gp-2

4+:|:2
3. y=e*-9=,
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Pewenus 3avemnnr xXapmouewx

Jauemnan xapmouxa I

1. = 2’+x42
T xlg-2C

Cfx#2
1) D(y): {x#_l.

22 4a42
y= (z-2)(z+1)’
a=1>0,

2
2z° +z+2 > 0 npu Beex T, Tak Kax {D=-15<0.

N 27y
3) (z2-2+0) = (y — +x);
(x —2-0) = (y— ~);
(z——-1+0) = (y = —);
(> -1-0) = (y — +o0);
(£ — o0) = (y — 2),

222 4zt2  2tits

TaK KaK S 3——5 1_%_;%2—.

BuisicHHM BO3MOXKHOCTL Nepecedenns rpaduxa y=y(z)
ny=2

20 4o+2 _ 9.

z2—z-2

2024z +2=222 20 —4; z=-2

4) Haiigem E(y).

2224242,
> e

yr? —yxr — 2y =222+ 2+ 2;

(y— 22— (y+ )z -2y +1) =0 (y #2);

D= (y+1)*+8(y+1)(y-2) = (y+ )y +1+8y—16) =
= (y + 1)(9y — 15) > O,



134 3aveTHbIE KapTOUKH

Hoopn y=2 z=-2

torma E(y) = (—oo; 1] U [12; 00},
R TV o

To = 240 T0= g(y—2y-

IIyere 41 =-1; z;=0.

5 5
IIyets yo = 3; %2 = —4; Ymax = —1; Ymin = 3-

N 2’42 1 "

= pt-x-2

H‘N

IIpumeuanusi. Ha (—oo;—4] y = y(z) yGeinaer;
Ha [—4; -1} y = y(z) Bospacraer;

#a (—1;0] y = y(x) BospacTaer;

na [0;2) y=y(x) ybuaer;

Ha (2;00) y = f(z) y6uiBaer
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24z

2.y= z2-2x+2"

1) D(y) = (—o0; +);

a=12>0,

2.
z 2x+2>0HpHBCCx2},T&KK&K{D:_1<O.

_ z(z®+]) 0
2) ¥y= I2—2$+2. %
3)_x3 + 2 -2z +2
32— 222 + 22 z+2

_2:::2— x
2r% -4z +4
3r—4

3z—4 4
y=x+2+m-npﬂwl=§ma¢m ¥ = y(=)

nepecekaer y=x+2; ¥ = 3%.

24 % \
Y= 22 3x12

—

Ladf—s
[ ]
=Yy




—

36 3aqeTHBIE KAPTOUKH

_ (243)(x-1)?
T —izt+a?
_ —A(z+3)(z—1)%
Y= a2 (z—2)

1) D(y): { z : :2’

3. y

ey

 J

3) (240 = (y— )

{(zx = 2-0) = (y > +oo);

(zx - 0+40) = (y — +oo);

(z—>0-0) = (y — +oo);

(¢ = -240) = (y — +oo0);

(x — —-2-0) = (y — —o0);
(z — 00) = (y — 0).

N
T\\K\T\T\gﬂn\—\g §%

—

=

(243} (z—1)3
T —gztea?
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Javemuaa Kopmouxa 2

1. y= {(z+3)*(z—1)*

N PrE ) 2 -
rgd +

_ —4(z+3)*(z—1)?
- 23{z4+2)(2-2)

1) D(y): {iioﬂ

— —_ - - X

3) (z—-24+0) = (y— —o0);
(x =>2-0) = (y— +o0);
(z—>0+0) = (y— +oo);
(z—>0-0) = (y— +oo);
(z = —-2+40) = (y — +oo);
(z——-2-0) = (y - —oo)
(13 —* 00) = (y_* _4)'.-

a9 _ —4t(142) (1-4)"
FErRe2) - A(32)(1-2)
~4(142)"(1-1)"

(1+23)(1-2)
Brisicunm Toukm nepeceuenns rpaduka y = y(z) u
y = —4

—4(z+3)%(z-1)%
22 (z+2)(z—-2) ~

((a+b+c)?=0a?+b*+c* + 2ab+ 2be + 2ac) ;
2t 4 42?7 + 9+ 42% — 62?2 — 122 = 2% — 4z,
423 + 222 - 122 4+9=10; 42° = -22% + 122 — 9.

TakK Kakg

—4; (2% + 22 -3)2 =z — 422

Pewnm 9To ypasrenne rpadmudecku.



138 3ayerHble KAPTOYKH

yl.=4x,

=Y

G- — —

yi =473 yo= 222 + 12— 9.

Iycte #(x) = 42® +22% - 1224+ 9=0.
Tak xax (z — +o0) = {t — +o0);

(x — —0) = (t — —00), TO
CYWIECTBYET OAUH KOpeHb Ha (—3; —2).

Ha (—2;+0cc) u Ha (—o0; —3) Kopued Her.
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_ 142
A

2/ 112 V. VA
y= (x+3)*{z-1) 2
L/

&

3

T

\

f=J
-

.

-
%/

(—2) = —32; y2(—2) = —41, Torma y1(-2) > y2(-2).

y1(—3) = —108; y2(—3) = —63, rorma y1(—3) < y2(—3).

Ha (—o00;—3) kopHeil HET, TAK KaK Y = 423 BO3pacTaeT Ha
(—o0; —3) BeicTpee, ueM ya = —242 4+ 122 — 9.

o
=



140 3aueTHbe KAPTOYKK
2 4= {(z—1)}(z—4)
YT Ty
Jxz#0,
1) D(y): {x%___l-
2) 10Nl 4%
=N/ = *
3) (g—0+0) = (y— +o0);
(z—=0-0) = (y— —oo);
(t ——-14+0) = (y — —o0);
(z— ~1-0) = (y — —oo)
(z — o0) = (y— 0).
Y

z—1)(z—4 | Y. N v,
=! :):(:):—l(-l)2 : \ /
|
i
|
|
|
|
!
I
i

-1

7
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P

_ Hz'-427)
V= GG

CJ x-S,
y oo {27

3

4z%(z+2)(z—2)
D= -0t
-3 -2 0 1 2 F
AR %
3 (z—=140) = (y— —-x);
(—1-0) = (y — —o0);
{x > -3+0) = (y — +oo);
(= —3-0) = (y - —o0);

(z+3)(z-1) =23 +22-52+3
4x? — 1622 |28 +22-52z+3
T4zt 4422022+ 120 [dx—4
—4r° 4+ 4z - 12z
T —da®— 42?4202 -12
822 — 32z + 12

4(22% 8243
y:4(m—1)+éﬁ; y = 4z — 4 — HAKJNOHHAH

aCHMOTOTA.

272 -8z +3 =0,

_ 4+16-6 4310,
= =

Z12 ] ’

n=y (—£4+2 0) =4(4+2 10 —1) +0 =4+ 2v/0;
s () < (8 ) 020

UniceM KOODIHMHATEL TOUEK 1EPECEYCHUA:

(@;4”@) . (4——5@;4_2@).
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}
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e
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= =
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%
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nm, \c.w
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~

\\\%

o) Al




Pewrernst 3aveTEbIX KAPTOYEK 143

3avemnan xapmonka 3
1 ye 4{zt —41?
C VT -

y oo {2577
4z% (2+42)(z—2)
2) v= "ot

3 -2 0 1 2

3) (z—51+0) = (y — —o0);
(z—1-0) = (y —» —oco);
(¢ — -34+0) = (y — +oo);
(z—-3-0) = (y— +o0);

(¢ — 00) = (y— 4).

7 ¥
J’1=4x’

=]
co\
i
&
[ 7% R
N|$
&
=Y

2
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3aueTHsie KAPTOUKY

Boisichum Han4me Touek mepeceydenus rpaduka y=y(z)
uy=4.

4z%(x + 2)(z — 2) = 4(z + 3)*(xz — 1)%

zt — 42% = (22 + 2x — 3)%;

z? —4x? = 2 + 422 + 9+ 42° — 622 — 121

47% + 2z - 122 +9=0.

Pemium 370 ypasnenue rpacuyecku.

Yy = 4z yo = —2z% + 122 — 9.

Opun Kopenr Ha (—3; —2) o4eBHAEH, TAK KaK MEPEXOA
0T +00 K 0 BO3MOXKEH TOJMLKO IpH nepecevyerny y = 4
(cm. rpacdux). Tak kax 3 = 42° BospacTaer GricTpee,
yem yp = —22% + 12z — 9 nHa (—00;—3), TO Apyrux
KopHeit HeT. A Ha (—2; +00) KopHeln Boobme Her. HMrak,
TOJIBKO OZHA TOYKa nepecedenua (cuM. crp. 138).

v yi A2 42
| \\
I oo U I L,_
| .
|
[
I
|
|
|
Q\\ 0 i 2
-3| 2 x|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
l 7




Penienns 3a4eTHRIX KapTOYek 145

2 u_ 2412
C YT @3-y

) oo {27

2(z+2){z—2)
D v =G

N
— — — X

3} (x> 140 = (y— —o0);

(z—1-0) = (y— +ox);

(x> -34+0) = (y — —o0);

{r—-3-0) = (y — —x).
(z+3)%(z-1)=2°+522+32 -9

! — 422 | 2% + 522 +32 -9
Cat 52+ 322 - 9z [z -5
— 525 -~ Tx?+ 9z
"~ — 523 — 2522 — 152 4 45
1822 + 24 — 45

2 —
Wrak, y = z—5+ 3((513;-8(:;:—13 ; ¥ = £—5 — HAKJIOHHASA

ACHMIITOTA.
6z2 + 8z — 15 =0;

_ —444/16490 —4+/106
ri2 = 6 = 6 3

"= ~44V106 _ , _ —34+/106,
=76 = 6

—4—-v106 5= —-34—v106
6 - 6 ;

Y2 =
Mmeem koopaunaTe! TOUEK MEpecedeHust:

(—4+\/106, ~34+\/1{}6) . (—4—\/1{}6. —-34—\/1{)6)
5 6 6 6 :
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3aveTHsle KaPTOUKH

77

L LT 7T I T T e

146
y

I \
N
A
ffoJ/
N
A,
=
A |
A__:m\
- oo
8|4
8
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_ z+3
3. y= T2z -3z+2)"

z # 2,
1) D(y): {m#l;
z # 0.

2) W
—_ —_ X

3) (x—2+4+0) = (y— +o0);
(z—>2-0) = (y > —oo);
(z—1+0) = (y — —o0);
(z—1-0) = (y— +oo);
(x> 0+0) = (y — +o0);
(= 0-0) = (y — +oo);
(x —00) = (y—0)

_ r+3 N
Y= 2222 —3z+2)

LT

f—
n N

AR
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Javemnas KaApmMorKe 4
+3)2(z—1
Loy=S
4
_ —A(z+3)4{=z—-1)
T 2?2(z-2)(z+2) -

= #££2,
D o {375
e g e
) (zo240) (1o —c0);
(x—>2-0) = (y— +oo);
(z—=0+0) = (y— —o0);
(z—>0-0) = (y— —o0);
(x > ~2+0) = (y = ~o);
(x—-2-0) = (y = +o0);
(x — o0) = (y — 0).

4) Konrponrseie Touku:

]

Tz = -1, yz—lO%, r=—-44; y= 3.

Dckrs rpaduka:
r4+3)% (21
y = L.j_).L_l

- 2 x
PR ¢ -ZZ/ 7 \\\\\\\\\\\

N

\
Z BN

2

2

~X7
;,/47
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23

2. V= T 559

y e {234

2) %\U»N’-t,
-/ - - x

3) (z—-240) = (y— —o0);
(zx—2-0) = (y— +oo);
(> -240) = (y —» —oo);
(z = -2-0} = (y — +oo);
(£ — —-3+0) = (y — +oo);
(z— —3-0) = (y — —oo);
(z — o0} = (y — -2),

9223 _ 2
TeK KoK Gan)@rd)  (5-1)(143).

Hatizem Touxu mepeceyenus rpacdwmka y = y(x) H
y=-—2.
2z3

@)@ty ~ &

223 = —2(~2z° - 3z% + 4z + 12);
3% — 4z - 12 =0,

_ 243436 _ 242410

- 3 - 3 -

*1,2

¥

4) KoHTpO/LHEIE TOYKH:

T = —2,5
—232 250 _ .7
y(=2,5) = (--Z)1~ 9 - 2735
4 2
z =4

2-64 32 11

v(4) = Goieass = —a1 - lar
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Ackua rpaduka:

Y& _ 23:3
¥= 4=22)(z+3)
27}
2 N

Ha ocax pasusift Macirrab.



Perenya 3a4eTHEIX KaPTOUEK 151

1) D{(y): x+#4.

2) LN 3 NG T

3) (g—4+0) = {y— +o0);
(z—4-0) = (y— +oo);

$($+l)($—3) _ z3—-9222 31
(z—4)2  — x2-8z+16°

%% — 222 — 3z ’z2_8:5+16
T z% - 82% 4+ 16z z+6
6z — 19z
 6x? — 48z + 96

29z — 96

y=2z+6+ %2::“1?26‘ 7 = z-+6 — HAKJIOHHAA ACHMITOTA,

29z — 96 = 0; = = 355
Hpﬂ HEOSXO,E[HMOCTH MOXHO y(':Ta.HOBMTb KOOPIOHHATHI

TOYKH Hepecederds aCHMITOTH Y = £ + 6 ¢ rpagukom
o{z+1}(2—3)
dyHKIHK ¥ = T

JLlns 3Toro HeoBxoMMO BBIYHCIHTD

y (3 9 ) — 3%'4%'% ($) — 3)(:1':-{-1!(17—3).

29 (z—-4)?

ITO TeXHHYECKH BO3MOXKHO, HO MOXHO IpPOIIE, TaK Kak
29r-06

Npu & = 3% Apobn (@—4)F = 0, re
9Y _ 99

29x—96
(Beae y(z) =+ 06+ (zai4)2 ).

Hrak, ¢ (3%) = 9%.
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&\\\\

2%

||||||

_n_

- \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

(=]

2(z+1){x—3
z—4)2
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Javemnan xapmouxe §
_ 2(w—1){x—3)
A (S [

1
1) D(y): {ﬁj’

) A,
—_ —— x

3) (x—=4+0) = (y— +o0);
(¢—4-0) = (y— —o0);
(z—-2+0) = (y > —c);
(2 —-2-0) = (y — +oo);
(z—o0) =—2).
BoisicHUM BO3MOMKHBIE TOYKH I[IepECceYeHNs TIpachuka
y=y{z) ny=2
2{x—1){z—3) — 2.
{z+2)(x—4) ’
2x% — 8z + 6 =2x% —4x — 16; £ =55.

4) Ha#nem E(y).

_ 22%-8z46,
¥Y="27"2z-3"

yx? — 2zy — 8y = 22% — 8z + 6;

(y — 2)2? — 2(y — 4)z — 8y — 6 = 0;
D={(y—4Pf+@y+6)y-2)=

=42 -8By 16+82 —10y—12=9y>— 18y +4 2 0;
_ 9EB1-36  9+v4E  943v5  3+VE

= 9 ~ T 9 = -3

.2

9

Jdns (y—2)z* —20y— )z -8y —6=0
rg = —“b—' o = y_il‘
20 y—2
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Iyers 4 = 3_3———\/5,
ml:_a_bé—‘l:—gvfs' 9+vE _ (9+vV5)(3-v6) _
3—315_2 — 3B T 345 T 9-5
— Loy _5-6yF) = 205 _ 1105
Ilyers y2 = +_.\/_
S5 4 91E_9yE _ (9-vE)BHVE) _
—+—‘£ 2 —3+/5 3-V5 95
_ 1(27_ 5+ 6/5) = 22-1-45\/’ _ 11+23\f'
5) Konrponsupie Toukn: z =0; y = —%.

\\\\\

2(z—1)(z—3)
= (z+2)(z—1)

YA

\\\\\\\\

7
7

11-3.5

[
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(z+1)%

2. Y= Gy(o—ay

y o) {37}

3) (x—=440)=> (y— +x);
(2 —4-0) = (y— —oo);

(—14+0) = (y = —o0);
(x—1-0) => (y — +oo);

(1) 23422242
(x—1)(z—4) — z°—-5x+4 "’
3422+ =z 7?5544
T8 522 4z o+ 7
722 — 3z
 Tx? — 35z -+ 28
32— 28

Taxnmoﬁpasom,y=m+7+%; y=x+7 —

HaKJ0HHAA aCHUMIITOTA.

32 - 28=0, 2= L.

y(%) = §+7 = 7%, HAYHT, (g,?g—) — KOOPAHHATEI
TOYKH TepeCeueHus.

4) KonTponbHbie TOYUKH:

1y 5(-3 1
y(—§)= 33 50
¥(®) = o (oqy = —24;
y(ﬁ)=%=45
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Dckuz rpaduka:

_ {z+1Y=
Y= E-1)E=—19)

Ha ocax pan paszioiit mMacirad.
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(z—4)?

8. y= z(z+1){z+3)"

3 (x—0+0) = (y— +oo);
(z—0-0) = (y— —o0);
(x = =1+0) = (y — —oco);
(z = —1-0) = (y — +oo);
(x = —-3+0) = (y — +oo);
(g > -3-0) = (y > —oo);
{x — 00) = (y — 0).

Y.

L

(z—4)°
Y= 2le+){z+3)

—

SR

W
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3anemnan mpmoum ]
2 ta—2

Ly= (w—3){dz—22)"

T # 3,
1) D(y): {3960,
rF#4

_ {z+2)(2-1)
= e-3){d-z)z

+-2 0+1 3 4
— — - x

3) (z—4+0) = (y > —c0);
(x—4-0} = (y— +oo);
(x—=3+0) = (y — +o0);
(x> 3-0) = (y - —ook
(:t:—>0+0)=>(y—>+00)
(x—=0-0) = (y— —0);
(z o0} = (y—0).

2) y

L3
il

a*ya—2 Y
{(z—3){4x—x?) ;{/

N
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4)

22—8rL15
T 5r+4 -
(2-3)(z-5)
@ 1)@

oo {274

_ﬁ\ivjﬁrﬁ S5
(z —4+40) = (y — —o0);
(x —4—0) = (y — +oc);
(z—=140) = (y — —oo};
(—=1-0) = (y = +o0);
(#—o0) = (y 1),

[
o

2 8, 15 8, 1
TAK KaK z°—8z+15 = il (1_;+;§) = 1—?+;?
x2—hx+4d 372(1—%4-;45) 1_g :45

BuisicHEM, OPH KaK¥X © IpadhHK HEPEeCekaercs ¢ IOpH-

J0HTANBHOR aCHMITOTOMH!,
22~8x+15 _ 1.

xé—-5z+4 T !

2 — 8z + 15 =22 — bz + 4;

3z =11;
2
xr= 33.
Dysxuus y = y(z) Bospacraer Ha (—oo;l), (1;4) =
(4; 00), HO He ABAACTCA BO3PACTAIICH.
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3. y=

(22432 +2){z—4)

zi+2x-3
z F# -3,

D Dy {275

_ (et (z+2)(z—4)

2) ¥= ") (1)

3)

4) KoHtpossHas Touka: z = (0; y = 2

SN2 -1+1 4+...
-/ — — x

(z - 140) = (y - —oo);
(z—1-0) = (y — +00);
(x = ~-3+0) = (y — +o0);
(x — —-3-0) = (y — —oo);

(22 +35+4+2) (r—4) =22 — 2% — 10z — 8

@ — 2P —10z— 8|z*+27 -3
234+ 222 32 x—3

_—-33:2- Tr— 8
—3z2— 6z+4+ 9
— x-—17

y=r—3— ﬁ—:‘.’; Y =% — 3 — HAKJIOHHAA acHMI-

TOTA.
[lpy z = 17 3y = —17 -3 = —20, T.e. rpapux
y = y(z) nepecekaer y = z—3, u (—17; ~20) — ToYKa
nepeceyeHns.

Wb
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Bauemnan xapmouxa 7

z°—Az+3

Loy=ziserd

(z—1}(x—3)

2) ¥= i)
W -1 T 1 3 o
=/ - x

3) (z——-1+0) = (y— +oo);
(z—-1-0) = (y — —o0);
(& ~440) = (y > —oo);
(2 — —4-0) = (y — +o0);

{(x »o0) = (y—1).

—dx4+3 _ 1
m2+53:+4 Lz=—3.

4) Haﬁ,nem E(y).

_ zi—-dr43
v= :r2+5:r+4‘

yr? +5yr+dy = x? —dx + 3;
(y- D+ Gy + 4z +4y-3=0 (y#1);
D=0By+4%—4(y-1)dy-3) =
= 25y% + 40y + 16 — 16y + 28y — 12 =
= 9y2 + 68y + 4 2 0
_ =34+/1156—36 _ —34+4V70

vz = 9 =79

E(y) = (_OO’ —34—94@} U [_34;4\/7—0;%0) _

Tax KaK Tg = —%,

H

To gas (y—1)z?+ (5y+4)z+dy—-3=0 z¢ = —2?yf—f).

HPH KelaHHE MOMIO TOYHO YKA3ATE KOODIAHHATLY {max

d Ymin-
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NN
NN

]

|

|
Ve

JefCTBUTERBHO, IYCTh I = M, TOTOA

Lo A 170490170436 _

1 2(—_34%‘111._0_1) —68+8/70-18
| ~134420V70 67410470 _
864870~ —43+4/70

{~67+10V70)(4VT0+43)
(44/70—43)(4V/70+43)
—~268+/70+40-70—67-43+430+/70

= 16-70—432 =
_162V70-81 _ BL(2V70-1) 2701 __ L7
- —729 729 . 9 =

Anajornduo BaxXOIHTCAa Xg.



Peurenng 3a9eTHRIX KApTOUeK 165

2z +2z-3)%
Y= @ +32+2)(z—4)
_ 2(z+3)%(z-1)?
Y= D) (z+2)(z—4)
T # —1;
1) Dy): { z# 2
x#4.

— — — — x
N (z—440) = (y — +x);
(x—4-0) = (y — —o0);
(x—-140) = (y = —x);
(@—-1-0) = (y = +0);
(x—-240) = (y - +oo);
(x—-2-0) = (y —» —o0);
(2?2 +22 -3 =2* + 422 + 9 + 42% — 622 — 120 =
=z? +42° — 222 — 1224+ 9;
(z° 4+ 35 + 2)(x — 4) = 2® — 2% — 10z — 8.
2%+ 828 42’ 242+18|2° - 2" - 102 -8
224 — 22°— 2022 — 162 |2x+10
_102°+16z°— 8z +18
10z — 1022 — 100z — 80
26z + 92z 1+ 98

2(1322+462+49)
¥y = 2$+10+ (I+1)(I+2)(I‘—4)’ ¥ = 23:“" 10 — HAaXKJOH-

Hast aCHMOTOTA.
1322 + 462 +49 = 0: D = 529 — 637 < 0 — TOuek
nepeceqem{ﬂ HeT.

2.

4) KoHTpOonbHbIE TOYKH:
232 225 5
y(-1,8) = RN ATy TR
2
28242 1024 .16
y®) = F71 = 21 =831
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u_m“ ww, m%

5 NNNSSERAN
NNN@WM\\ \\NN\M“,WMW“\ o

L

yd

~
W

+2z2-3)*
+3z+2)(z—4)

2(z®

(=*
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34— 22—n—0
VT T
o (z=3)(x42)
Y= -1z 0z
x # 0,
1) D{y): § z#1,
x # 4.

9 __ TN %
_-/\W = *

3) (440 = (y— +o0);
(z—>4-0)= (y — —o0);
(z—140) = (y— +oo);
{x—=1-0)= (y — —o0);
(z—=0+0) = (y — —);
(z > 0-0) = (y— +o0);

(z — 00} = (y — 0).

4) KoHTpOsbHbIE TOYKH

1
T=-3 ¥y=-1p

_1 . =1
I_21y__779
=2 y=1
=5 y=0,T7.

IIpumeuanme. Tak KaK TOYHO BLIYMCIHTD MHAHHMAKCHBIE
3HAYEHHS Y HAC HeT BO3MOXHOCTH, TO 3CcKU3 rpacduxa Gy-
JET JOCTATOYHO MPUONUMKEHHBIM, XOTH XaPaKTep MOBEJSHHs
bYHKIHY SICEH.
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Bavemnnar xapmouxa 8

1. y=

D o {275y

3 (x—>34+0) = (y— +o0);
(—=3-0) = (y— —oo);
(# —=1+0) = (y — +oo);
(z—=1-0) = (y > —o0);

(x — 00} = (y— 1),

2 9 1-—l——22-
; zl—z-2 1Tz g
Tax xaKk 733 273 = 1—~i-+f'g’
r2—z—2 1.
2—dz43

22—z —2=22-4z +3;
_ 2
r=3;
(1%; I) — KOODAMHATE] TOUKH Hepeceyuers.

4) Haiinem E(y).

 2t—x—2
Y= P az13

yz? —dyz+ 3y =2 -2-2 (y#1);
(y -1z —(dy— DNz +3y+2=0;
D=(4y-1°-4y- 3y +2)=

=16y — 8y + 1 —12¢° + dy + 8 = 4y* — 4y + 9;
D = 4y% — 4y + 9> 0 npu Beex y.

r.e. E{y) = (—o0;+0oc) (rak Kak y = 1 mpu & = 1%

5) Konrponbusle Touku: z=0; y = —%.

).
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JY

=

7. |

NN l

IIpumeuanne. U3 ackusa rpacduka cnemyer, “To 12 KaXKI0M Uil
TEPBAJIE HEIPEPHIBHOCTH GyHKiua yOupaer. [eficrsurennHo,

ma (—oo0;1) dbyekuua y{z) yboisaer,

Ba (1;3) dyuxuua y{r) ybubaer,

Ha (3;00) dbynxnuxd y(x) ybmBact, HO He gBASETCs yOHIBAIOLIEH.
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:r:!:r—d z—4
2. y= (:.l::—):g) )

1) D(y): z#2. 2) b 4

3) (z—2+0) = (y — —o0);

(z—2-0) = (y > —o0);

z{x - 1)(x —4) =23 - 522 + 4z

22— 522 4+ 4z 22 —4x+4
Czd -4t 4 z—1

= z?

- 2?44 -4
] —4dx+4
y=x—1+(§:-'_-2—:;:2-; 4~4r=0;, z=1.

/e T
7

.

% 7

oﬁf;ﬁx’/?: 4
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(z—2)?
8- ¥ = G
x #0,
1) D{y): {:I: # -1,
z # —4.
D NN,
=/ N\ %

3} (z—=0+40) = (y— to0);
(- 0-0) = (y = —oo);
(2 — —1+0) = (y — —oo)
(z—=—1-0) = (y — +oo);
{(z > —440) = (y — +o0);
(z——-4-0) = (y > —)
(x — o0} = (y—0)
4) KouTponsmeie TOUKH:

y-2) =g =%

z 50 1

y(——) = =-——=-—7—}

2) = TT(3 7 7
.1 1,
v®) =73 =



||||||||||||||||||||
= {
£ _
m |
% 4 _ !
m N
%
=
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3auemnan xapmoyuxa 9
Ly 2Ax?+3x+2) (z—4)
CYE T EDE-9)

y oy {251

Ax+1){x+2){z—4
2 y= (m—l)(x-us)(x-p?l-

)
3) (z—340) = (y - —o0);
(z—3-0) = (y = +o0);
(z—>140) = (y - +o0);
(x—1-0) = (y — —oo);
(- =3+0) = (y — —o0);
(¢ ~3-0) = (y — +oo);

(r—oc) = (y—2).
2{x%+32+2)(z—4)

Lo—

—r

- (@-3)z+3) — &

22?10z —8=2>—22—-92+9, z=-17.
yA %
ZZ
71 2(x*+3z+2)(z—4)
I 3r 4 x
.
19
9

A

AN
L

hY
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y 1
* YT Byt trs
z#0,
2-1
1) Y= m D(y) {x:—i,
T # —4.

2) 4PN L0 Ly

— -_ —_— x

3) (z—=0+0) = (y— —o0);
(6 -0-0) = (y— +oo)
(z—-2+40) = (y— —0);
{z > -2-0) = (y — +oo);
(z > —4+0) = (y > +oo);
(x> 4-0) = (y— —oo)
(z — o00) = (y — 0).

N 33

\

o |
Y= 160248
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34z
3. y=e=2-1.

—4x
r2—1"-

I. IMocrponm Bravane i(x) =

1) D). {i b
2) te) = 1:;12)(5.?12) :

— — —_ X

3 (z—140) = - —o0);
{x—>1-0) = (t > +o0);
(= —140) = ({t — —o0);
(&g ——-1-0) = (t - +o0);
23—z |22 -1
2% :z:‘:r

— 3z

tz)=z - 5&3%1; z=0; (0;0) — rouka mepeceue-
HuA rpaduka y =i(x) H y = 2.
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3

E e F

II. Tenepb y»xe MOXKHO CTPOMTL i — € =21 ,

1) D(y): z# +1.

2) y > 0 upu Beex z € D(y).

3) zo140) = (t— —-0) = (y—0)
(z—>1-0) = (t— +00)} = (y — +oo);
(x> -140)= (t > ~0) = (y — 0);
(> -1-0) = (t — +o0) = (y — +oo);
(z—>00) =2(t—z) = F—e)
(€ —-0) =({t->-2) = (y— )

4) KourposabsHble TOUKU:
=0 y=1
=2 y=1

=Y
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Sauemnan xapmosxa 10
_ (2=3){(2*+22-3)
L v = (3 0@+2)

x# -2,

1) D(y) {x'_)é]-s
T # 4.

(z=3)(z+3)(z—1)
2) Y= o) (et 2)

Wl_*_:i 4+-..
- - x

3) (x—=440) = (y— +oo);
(5 —4-0) = (y— —o0);
(2 = —140) = (y — —oo);
(x - —~1-0) = (y — +o0);
(z = —240) = (y— +o0):
(& ~2-0) = (y = ~oo);
(@ -+ 00) = (y = 1);
¥ = 1 — ropu30HTaIBHAA ACHMIITOTA.
(z—3)(z*+22-3) _
(x2-3z—4)(z+2)
333—3:2—9$-i-9=3:3—a:2—10w—8;
r=-=17, y=1;
(—17;1) — Touxa mepccevenusi rpaduka y = y{x) @
y=1

I;
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_ (x—3)(4x—a?)

Té+x—2

1) D) {ﬁifz’

_ [z=3)z(d—x)
T (x+2)(x-1) -

T\-}o_l_l 3,4
— —_ - 'x

3) (z—=140) = (y - —x)
(x —>1-0) = (y - +oo)
(x——-240) = (y - —x)
(t——-2-0) = (y — +o00)

2) ¥

-z +722—-122
ritr-2
— 234+ 72® - 122 2 +r—2
-z~ 224 22 —z+8
8¢ — 14z
T 8x%+ 8x—16
— 222416

22x—16
gitr—2-

=-—x+8—
z = % — aficumcca TOUKu Tepecedenud rpaduKoB
=ylz) u y= -z +8.
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Pemennsa 2ax

-

N /,/7/%

s
NSNS ————
- Fa

=
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4+52
3, y = exz—Qz .

1. Bragasne nocrpoum t(z) = ﬁ;t%f;
oz # £3,
1) D(): {x 20

4-2?
D 1) = )y

A
— = x
3) (—3+40)= (t > +oo)
(z—=3-0) = (t > —o0);
(x > 040) = (t - —00);
(x > 0-0) = (t - +00);
(z— —3+0) = (t — +o0);
(z-——-3-0) = (t = —o0);
(€ — 00) = (t — 0).
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II. Teneps y:ke MOXKHO TIOCTPONTL gy = ev° =5

x # %3,

1) D(y): {x%o_

2) y >0 gna mwboro ¢ € D(y);
3) (:r: —3+0

) = (t— +oo) = (y — +oo);
(x—3-0) =({t—-c0)=(y—0)
(@ 0+0) = (t— —o0) > (3 — 0);
(z—=0-0) = (t—+o)= (y— +oo);
(t - —-34+0) = (t — +o0) = (y — +o0);
(—-34+0)= (t— —-x) = (y—0);
{x — 00} = (-0 =(y--1.
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